

**Gdzie zaparkują mieszkańcy?
Burmistrz wskazuje rozwiązania
dla ul. Wilczej str. 6**

**Most w Lubiążu do remontu.
Inwestycja za ponad 10,5 mln zł
ruszy w 2026 roku str. 2**

www.kuriergmin.pl
KURIER
TYGODNIK POWIATU
WOŁOWSKIEGO
GMIN

Nr 51 (1807)
Rok XXXVI
Wtorek,
16 grudnia 2025
ISSN 1426 - 1057
Cena 4,50zł
(w tym 5% VAT)



**Prawica mobilizuje elektorat.
W Wołowie spotkanie
z Elżbietą Witek, Agnieszką Soin
i Jackiem Świątem.
Sala niemal pełna, nastroje
bojowe str. 8**

CENTRUM WOŁOWA DO ZMIANY

BURMISTRZ O PARKOWANIU, ZIELENI I PRZYSZŁOŚCI RYNKU

str. 5

**JARMARK
BOŻONARODZENIOWY
W OBIEKTYWIE
STR. 12-13**



Fot. Dagnia Zielińska

**Dramatyczna walka policjantów
o życie 26-latki str. 3**

**Mamy Mistrza świata w trójboju siłowym! Mieszka
w Brzegu Dolnym a trenuje w Wołowie str. 17**


GLORIAN
Dom Pogrzebowy
**Darmowa chłodnia
i kaplica**
Telefon całodobowy:
71 389 13 13
56-100 Wołów, ul. Panińska I
Usługi Kamieniarskie i Cmentarne


**SKUP
ZŁOMU
PĘGÓW**
ul. Główna 79
Czynne 8-17
Skupujemy złom oraz metale
kolorowe. Odbieramy złom
również swoim transportem,
możemy wystać auto z HDS.
Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl
Aktualizuj ceny telefonicznie
600 56 20 36

**Świąteczny
Brzeg Dolny**

W PROGRAMIE:
STOISKA RĘKODZIELNICZE
WYSTĘPY ARTYSTYCZNE
KONCERTY ŚWIĄTECZNE
KARUZELA I KOLEJKA
PRACOWNIA PREZENTOWA
FOODTRUCKI

WSTĘP WOLNY!

**21 GRUDNIA
14:00-20:00** | **DOLNOBRZESKI
OŚRODEK KULTURY**

Magia Świąt w sercu naszej miejscowości!



Most w Lubiążu do remontu. Inwestycja za ponad 10,5 mln zł ruszy w 2026 roku

Most w Lubiążu, zlokalizowany w ciągu drogi wojewódzkiej nr 338, to jedna z kluczowych przepraw w Powiecie Wołowskim. Łączy gminę Wołów z drogą krajową nr 94, zapewniając dojazd m.in. do Wrocławia, Środy Śląskiej, Lubina i Legnicy. Każdego dnia korzystają z niego tysiące kierowców i pieszych.

Już w **pierwszym kwartale 2026 roku** rozpocznie się długo wyczekiwany remont tej strategicznej przeprawy przez Odrę. Zakres prac obejmuje **wymianę dylatacji**, konserwację **łożysk**, odnowienie **wsporników płyty pomostowej**, wykonanie **nowych kap chodnikowych**, **wzmocnienie podpory nurtowej**, a także **demontaż i montaż elementów wyposażenia mostu**, w tym krawężników, stalowych balustrad oraz barier ochronnych.

- *To inwestycja w poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Wołowskiego. Zakres prac obejmuje wymianę najważniejszych elementów tej konstrukcji. Jako mieszkanek powiatu wołowskiego, a zarazem radna Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, cieszę się, że nasz region zyska bezpieczniejszą i nowocześniejszą infrastrukturę. Ta kluczowa przeprawa umożliwia codzienne dojazdy do pracy*



i szkół, a jednocześnie stanowi ważny szlak turystyczny prowadzący do perty regionu - klasztoru cystersów w Lubiążu - podkreśla Natalia Gołąb, Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego.

Inwestorem zadania jest **Dolnośląska Służba Dróg i Kolei**, jednostka organizacyjna Samorządu Województwa Dolnośląskiego. **Całkowita wartość inwestycji wynosi 10 591 245,38 zł brutto** i zostanie

w całości sfinansowana z budżetu województwa.

Projekt obejmuje również **wdrożenie i utrzymanie tymczasowej organizacji ruchu** na czas prowadzenia robót budowlanych, a po ich zakończeniu - **wprowadzenie stałej organizacji ruchu**. Zgodnie z założeniami, w trakcie remontu ruch na moście będzie odbywał się **wahadłowo**, z wykorzystaniem **sygnalizacji świetlnej**. **inf**

DRAMATYCZNE O ŻYCIU 26- Z LUBINA

Głośnia w całej Polsce akcja policjantów z Wołowa i Lubina, którzy eskortowali chirurga z Wrocławia, uratowała życie młodej pacjentki i wciąż budzi emocje w mediach lokalnych i ogólnokrajowych.

W piątkowe popołudnie lubiński szpital stał się sceną dramatycznej walki o życie. Stan młodej kobiety gwałtownie się pogorszył, a jedynym specjalistą zdolnym przeprowadzić kluczowy zabieg był chirurg naczyniowy przebywający we Wrocławiu. Kiedy każda sekunda miała znaczenie, liczyła się natychmiastowa reakcja i wtedy do akcji wkroczyli policjanci.

Funkcjonariusze z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Wołowie aspirant Przemysław Kwiatkowski oraz sierżant sztabowy Szymon Hryhorciów, natychmiast podjęli działania, by zapewnić lekarzowi

najszybszy możliwy przejazd do szpitala. W formie dynamicznej eskorty prowadzili pojazd specjalisty, torując mu drogę przez kilkadziesiąt kilometrów. Gdy kolumna wjechała na teren powiatu lubińskiego, do akcji błyskawicznie dołączyli miejscowi policjanci, którzy przejęli prowadzenie i jeszcze bardziej przyspieszyli przemieszczanie się.

Dzięki skoordynowanym działaniom służb lekarz dotarł na czas, a operacja zakończyła się sukcesem - życie młodej kobiety zostało uratowane. Władze szpitala podkreśliły kluczową rolę policji w tej akcji oraz fakt, że bez szybkiego i bezpiecznego transportu specjalisty wynik mógłby być tragiczny.

Akcja ta została zaprezentowana szeroko w mediach internetowych i społecznościowych. Nagrania oraz relacje z policyjnej eskorty udostępniane były przez oficjalne profile mundurowych, a internauci w całej Polsce wyra-

Odchodzą ludzie „Solidarności”. Zmarł Antoni Opacki

23 listopada zmarł **Antoni Opacki**, jeden z ważnych działaczy „Solidarności” na ziemi wołowskiej. W latach 80. pełnił funkcję **przewodniczącego NSZZ „Solidarność” w POM w Starym Wołowie**. Był aktywnie zaangażowany w działalność związkową i opozycyjną w okresie stanu wojennego. **10 listopada 1982 roku** został aresztowany za udział w akcjach solidarnościowych, tzw. **akcji „Popraw błędy”**, polegającej na usuwaniu propagandowych haseł władz komunistycznych. Został internowany, następnie tymczasowo aresztowany i **skazany na**



rok więzienia w zawieszeniu na trzy lata.

W **1983 roku**, na polecenie struktur PZPR, został zwolniony z pracy w POM z tzw. **wilczym biletem**. Nowe zatrudnienie znalazł dopiero po czterech miesiącach - **podjął pracę na kolei**.

W ostatnich latach życia przez **cztery kadencje pełnił funkcję sołtysa w Jakubikowicach** (gmina Wińsko). Był ceniony przez mieszkańców za pracowitość, uczciwość i oddanie sprawom lokalnej społeczności.

Wieczny odpoczynek racz Mu dać, Panie. **inf**

Dom Pogrzebowy Memento Mori

Żmigród ul. Sportowa 14
Biuro: Wołów ul. Gajowa 6

Świadczymy kompleksowe usługi:

- profesjonalne przygotowanie oraz obsługa ceremonii pogrzebowych
- bezpłatna i nowoczesna sala pożegnań
- całodobowa chłodnia
- kremacje i ekshumacje
- krajowy i międzynarodowy transport zwłok
- pomniki i grobowce, opieka nad grobami

Telefon całodobowy: 573 006 222 lub 573 006 223



ZNA WALKA LATKI



żali słowa uznania i podziwu dla profesjonalizmu funkcjonariuszy.

To kolejny przykład, jak sprawną współpracą między jednostkami policji różnych powiatów oraz ich zdecydowana reakcja mogą przesądzić o ludzkim życiu. Za mundurem stoją ludzie gotowi działać w najtrudniejszych sytuacjach, często dosłownie pod prąd

czasu, by ratować życie drugiego człowieka. Tę akcję komentowały także ogólnopolskie portale informacyjne, przypominając wcześniejsze podobne interwencje, w tym policyjne eskorty karettek przewożących narządy do przeszczepu czy pilne przewozy dzieci w ciężkich stanach.

kk

Akcja Służby Celno-Skarbowej na targowisku w Brzegu Dolnym

Kilka dni temu informowaliśmy na naszym portalu www.kuriergmin.pl o nietypowej interwencji służb na placu targowym w Brzegu Dolnym, na którą zwrócił uwagę nasz Czytelnik. Mamy potwierdzenie i szczegóły interwencji od Służby Celno-Skarbowej.

Na przesłanych do redakcji zdjęciach widać było radiowozy na sygnałach oraz funkcjonariuszy – część z nich w kominiarkach – zabezpieczających teren i wynoszących towar w workach do pojazdów służbowych. Wówczas zapowiadaliśmy, że wrócimy do sprawy, gdy tylko pojawią się oficjalne informacje.

Mamy potwierdzenie i szczegóły interwencji od Służby Celno-Skarbowej. Kontrola SCS w Brzegu Dolnym. Oficjalne stanowisko służb Jak informuje **Izba Administracji Skarbowej we Wrocławiu, 6 grudnia 2025 roku funkcjonariusze Służby Celno-Skarbowej (SCS) z Dolnośląskiego Urzędu Celno-Skarbowego we Wrocławiu** prowadzili działania kontrolne na terenie placu targowego w Brzegu Dolnym.

Kontrola dotyczyła nielegalnej sprzedaży towarów.

– *Funkcjonariusze Służby Celno-Skarbowej prowadzili działania kontrolne w zakresie zwalczania nielegalnego obrotu towarami. Na jednym z kontrolowanych stoisk ujawniono odzież oznaczoną podrobionymi znakami towarowymi renomowanych marek z branży odzieżowej, co wskazywało na nielegalne pochodzenie towaru* – przekazał **Sebastian Polański, główny specjalista Referatu Komunikacji Izby Administracji Skarbowej we Wrocławiu.**

Ponad 700 sztuk podróbek. Wartość przekracza 262 tys. zł

W wyniku przeprowadzonych działań **zabezpieczono ponad 700 sztuk odzieży** z podrobionymi znakami towarowymi. Szacunkowa wartość zatrzymanego towaru wynosi **ponad 262 tysiące złotych.**

– *Zabezpieczone produkty zostały przejęte do dalszych czynności służbowych. Sprawa dotyczy naruszenia przepisów związanych z ochroną praw własności intelektualnej oraz wprowadzaniem*

do obrotu towarów pochodzących z nielegalnych źródeł – dodaje **Sebastian Polański.**

Szybka akcja na targowisku

Jak relacjonowali świadkowie, działania służb miały **sprawni i skoncentrowany charakter.** Funkcjonariusze skupili się na jednym stoisku, a cała interwencja trwała kilkanaście minut. Zabezpieczony towar został zapakowany do worków i przewieziony radiowozami.

Co grozi za handel podróbkami?

Handel towarami z **podrobionymi znakami towarowymi** jest w Polsce przestępstwem i podlega odpowiedzialności karnej. Zgodnie z **art. 305 ustawy – Prawo własności przemysłowej**, osoba, która wprowadza do obrotu towary oznaczone podrobionym znakiem towarowym, **podlega karze grzywny, ograniczenia wolności albo pozbawienia wolności do 2 lat.**

Jeżeli sprawca **uczynił z takiego procederu stałe źródło dochodu** lub wartość towaru jest znaczna, **kara pozbawienia wolności może wynieść nawet do 5 lat.** **mr**

GRANAT | Twój zarządca
ZARZĄDZANIE NIERUCHOMOŚCIAMI

ZARZĄDZANIE WSPÓLNOTAMI MIESZKANIOWYMI

- Obsługa administracyjna
- Obsługa techniczna nieruchomości
- Obsługa bankowa - księgowo
- Obsługa prawna

KORZYSTAMY Z INTERNETOWEJ PLATFORMY
DO OBSŁUGI MIESZKAŃCÓW

+48 783 671 831

biuro@granat-zn.pl

www.granat-zn.pl



REKLAMA

Wołów walczy o większy parking przy PKP. Burmistrz Chmura i posłanka Jolanta Niezgodzka interweniują

Brak miejsc parkingowych przy dworcu PKP w Wołowie ponownie stał się jednym z najważniejszych tematów lokalnej debaty. Zaczęło się od zatłoczonego centrum, a skończyło na PKP.

Po tym, jak nasza redakcja zainicjowała temat zakorkowanego autami centrum, radny powiatu Bohdan Stawiski (przeciwnik parkometrów) zwrócił uwagę w mediach społecznościowych na konieczność uporządkowania terenu i stworzenia dodatkowych miejsc postojowych przy stacji. Jako miejsce wskazał teren PKP. Na reakcję długo nie trzeba było czekać. Jak mówi burmistrz - rozmowy z PKP trwają, a sprawa przyspiesza w ostatnim czasie.

Burmistrz Dariusz Chmura oraz posłanka Jolanta Niezgodzka, członkini sejmowej Komisji Infrastruktury i zespołu ds. kolei spotkali się na miejscu, aby omówić aktualny stan rozmów z PKP. Oprócz przejęcia terenu na parking, poruszono także inne tematy.

Rozrastający się parking i rosnący problem

Burmistrz przypomniał, że problem narasta od momentu modernizacji dworca i jego otoczenia.

- Przybyło bardzo dużo samochodów. Już przed pandemią rozmawialiśmy z PKP o przejęciu dodatkowych terenów, aby odciążać obecny parking – mówił burmistrz Dariusz Chmura.

Samorząd chce przejąć od PKP m.in. obszar między dworcem a tzw. „żółtym domem” w kierunku ul. Waszyngtona. To właśnie tę część Wołowa radny Stawiski wskazał jako priorytetową do uporządkowania i przekształcenia w parking.

Posłanka: Wołów jest dla mnie priorytetem kolejowym

Posłanka Jolanta Niezgodzka podkreśla, że tematy kolejowe Wołowa są jednym z jej stałych zadań.

- W sprawie Wołowa jestem zaangażowana od początku kadencji. Udało nam się wspólnie poprawić dostępność dworca, ale wiemy, że to dopiero początek – mówiła, przypominając m.in. modernizację wejść i dostosowa-



nie obiektu dla osób z niepełnościami.

Według posłanki, rozmowy z PKP S.A. w sprawie przekazania terenu są zaawansowane, a samorząd ma otrzymać możliwość powiększenia parkingu zgodnie z potrzebami mieszkańców.

Rosnąca popularność kolei i nadchodzący remont Nadodrzanki

Wołów notuje stały wzrost liczby pasażerów, co jest efektem coraz lepszych połączeń i planowanego remontu Nadodrzanki.

Posłanka zapowiada, że po modernizacji podróż do Wrocławia może trwać niespełna 30 minut. - Połączenia są bardzo dobre. Musimy zapewnić mieszkańcom możliwość wygodnego dojazdu do pociągu, a to oznacza więcej miejsc parkingowych – podkreśla Niezgodzka.

Windy dla pasażerów: deklaracje, ale nadal cisza

Mieszkańcy wielokrotnie zgłaszali brak wind jako największą barierę na dworcu. Obecne rozwiązania, jak przesuwna

brama na perony – są jedynie tymczasowe. – Wiem, że windy są niezbędne. Będę o nie zabiegać wspólnie z burmistrzem – deklarowała posłanka.

Ścieżka rowerowa do Lubiąża: ostatnie 1200 metrów blokuje teren PKP

To jeden z najbardziej wyciekanych odcinków infrastruktury rowerowej w regionie. Aby go zrealizować, gmina musi przejąć od PKP niewielki fragment terenu.

- To ostatni odcinek ważnej trasy. Liczę, że w przyszłym roku wrócimy z dobrą informacją – mówiła Niezgodzka.

Nowy klimat w PKP i w resorcie. „Sprawy ruszyły z miejsca”

Posłanka zwróciła uwagę, że od końca 2023 roku współpraca z PKP PLK i PKP S.A. znacząco się poprawiła.

- Widać to po inwestycjach, które przyspieszyły i są realizowane. Mam nadzieję, że sprawy parkingu, ścieżki rowerowej i pełnej dostępności dworca zamkniemy w przyszłym roku – zaznaczyła.

Dyżury poselskie otwarte dla mieszkańców

Posłanka zachęcała mieszkańców do udziału w dyżurach poselskich w Wołowie oraz do kontaktu w sprawach dotyczących infrastruktury i transportu.

mr

80-lecie MKS „ROKITA” Brzeg Dolny

W przyszłym roku odbędą się uroczystości związane z 80-leciem MKS „Rokita”. Sympatycy, współzałożyciele klubu proszą o wsparcie w organizacji.

W związku z przygotowaniem przyszłorocznych obchodów 80-lecia istnienia Miejskiego

Klubu Sportowego „ROKITA” Brzeg Dolny zwracamy się do wszystkich sympatyków dolno-brzeskiego sportu o przesyłanie archiwalnych zdjęć (na adres e-mail: mks@brzegdolny.pl) z działalności obecnych i byłych sekcji naszego Klubu (piłka nożna, szachy, siatkówka, koszykówka, zapasy, brydż, tenis stołowy,



Drużyna bokserska z 1954 r. Stoją: J. GIERCZYCKI (trener), H. MAZUR, T. ZAJĄCZKOWSKI, Z. BEREZOWSKI, J. KOŁODZIEJ, WRÓBLEWSKI, S. KASPRZYCKI, TURBACZ; siedzą: Z. GAŚNIEWSKI, W. HOFFMAN...

plywanie, sumo, lekkoatletyka, sporty motorowe). Interesują nas też archiwalne zdjęcia obiektów sportowych (stary stadion, „stodoła”, ring).

Planujemy także zrobić wystawę sprzętu sportowego, wykorzy-

stowanego przez dolno-brzeskich sportowców w latach 1946-2025. Jeżeli, ktokolwiek z Państwa chciałby użyczyć nam na czas obchodów jakiś sprzęt sportowy (np. „rokickie” dresy, koszulki, buty sportowe, kolce lekko-

atletyczne, trykoty zapaśnicze, rakiety do tenisa stołowego, rękawice bokserskie, sprzęt lekkoatletyczny, itp), to będziemy bardzo wdzięczni.

Sprzęt sportowy oraz archiwalne zdjęcia można przynosić do siedziby Klubu, Brzeg Dolny, ulica Wilcza 8 (MOSiR w Brzegu Dolnym) we wtorki i czwartki w godzinach 18.00 – 20.00 lub prosimy o kontakt telefoniczny (605245769) a osobiście odbierzemy sprzęt.

Kt



Foto: MKS Rokita

Foto: MKS Rokita

USŁUGI ZŁOTNICZE
Marcin Maniszewski
SKUP ZŁOTA
GRAWER
tel. 507 079 239
Wołów, ul. Poznańska 14/1

REKLAMA

Centrum Wołowa do zmiany. Burmistrz o parkowaniu, zieleni i przyszłości rynku

Rozmowa z Dariuszem Chmurą, burmistrzem Wołowa, o porządkowaniu centrum miasta

Kurier Gmin: Podczas sesji Rady Miejskiej wspominał Pan, że dobrze byłoby w końcu uporządkować centrum, które jest zastawione autami. Po naszym artykule w internecie pojawiło się mnóstwo komentarzy – zasięgi były ogromne. Śledził Pan tę dyskusję?

Dariusz Chmura, burmistrz Wołowa: Oczywiście, choć trudno było jej nie zauważyć – dosłownie eksplodowała. Ale uporządkowanie centrum miasta to nie tylko pytanie, czy chcemy płatnych miejsc parkingowych wokół ratusza. To przede wszystkim decyzja, ile przestrzeni rynku ma służyć samochodom, a ile ludziom. Chcę, aby mieszkańcy odpowiedzieli, które strefy powinny zostać wyłączone z ruchu. Cieszę się, że wybuchła ta internetowa burza. Moja wypowiedź na sesji była zaproszeniem do konsultacji społecznych, a nie ogłoszeniem „gotowych rozwiązań”. Chcę poznać zdanie mieszkańców – i ta dyskusja jest dobrym początkiem.

KG: Jakie wnioski płyną z tej burzy komentarzy?

Dariusz Chmura: Podstawowy wniosek jest taki, że problem istnieje i nikt nawet szczególnie nie próbuje temu zaprzeczać. Brakuje miejsc parkingowych, kierowcy krążą w kółko, piesi przeciskają się między autami, a mieszkańcy próbujący wyjść z wózkiem na chodnik czasem mają do wyboru prawdziwy tor przeszkód. Jedni chcą płatnych parkingów, inni uważają, że to zły pomysł. Ale obie grupy opisują ten sam chaos. I to jest najważniejsze: diagnozę mamy wspólną, teraz czas na rozmowę o sposobach leczenia.

KG: Ma Pan już jakieś konkretne plany?

Dariusz Chmura: Mamy gotową koncepcję rewitalizacji starówki, która zakłada więcej zieleni, więcej miejsc do wypo-



czynku oraz wyłączenie pewnych obszarów z ruchu. To duży projekt, który obejmuje nie tylko granit i ławki. Musimy przebudować ciągi pieszo-rowerowe oraz sieć wodociagową i kanalizacyjną, szczególnie deszczową – bo obecnie po większym deszczu nie daje rady. Równolegle przygotowany jest projekt nowego parkingu przy zamku piastowskim, wzdłuż drogi wojewódzkiej. Analizujemy też możliwość budowy kolejnego parkingu przy hali sportowej przy ul. Panińskiej – między halą a Śródmiejskim Obejściem Wołowa. Chcemy stworzyć alternatywy dla kierowców, zanim zaczniemy ograniczać ruch.

KG: Założmy, że w centrum pojawią się parkometry. Kto miałby pilnować porządku? Straż miejska – jak w Trzebnicy?

Dariusz Chmura: W XXI wieku naprawdę nie trzeba powoływać straży miejskiej, żeby sprawdzać, czy ktoś pobrał bilet parkingowy. Od tego są systemy elektroniczne, monitoring, a jeśli trzeba – zewnętrzni operatorzy.

KG: Żeby jasno wybrzmiało – mówimy o centrum i ulicach przyległych, a nie całym mieście. W internecie pojawiały się takie obawy.

Dariusz Chmura: Mówimy wyłącznie o ścisłym centrum.

KG: Pojawiły się komentarze, że „Wołów to nie Warszawa”, że „burmistrz szuka pieniędzy, bo gmina jest zadłużona”, że „zaraz wprowadzą opłaty wszędzie”.

Dariusz Chmura: Można nagrać 20 filmików, dodać 50 wykrzykników i udawać, że jest się zbawcą z Facebooka. Każdy



sposób jest dobry, by budować polityczne emocje, jeśli brakuje argumentów. Fakty są jednak proste: jesteśmy na etapie konsultacji, a nie wdrażania czegośkolwiek. Płatna strefa – jeśli w ogóle powstanie – ma uporządkować ruch w centrum, a nie łątać budżet. Możemy rozważyć jedną, półtorej czy dwie godziny darmowego postoj. Mieszkańcy muszą mieć możliwość załatwienia spraw w urzędzie czy zrobienia zakupów bez żadnych opłat. I jeszcze jedno: wcale nie musimy patrzeć na Warszawę. Ostatnio strefę wprowadzono w Wińsku – i mieszkańcy ją chwalą.

KG: Widząc centrum z okna redakcji – rodzice z wózkami przeciskający się między autami, osoby z niepełnosprawnościami, które nie mogą przejechać, zastawione chodniki, smog. Niektórzy pytają: dlaczego tak późno?

Dariusz Chmura: Na rynku obowiązuje strefa zamieszkania. To piesi mają pierwszeństwo, a przechodzić mogą wszędzie. Parkowanie jest dozwolone wyłącznie w miejscach wyznaczonych. Przepisy są jasne – gorzej z ich przestrzeganiem. Egzekwowanie przepisów to rola policji. Problem polega na tym, że zaparkowanych aut jest po prostu zbyt wiele jak na przestrzeń rynku. Dlatego musimy działać systemo-

wo, a nie czekać, aż samochody same się „przestawiają”.

KG: Skoro mówimy o centrum – co z terenami zielonymi, rowerami elektrycznymi i transportem alternatywnym?

Dariusz Chmura: Wypożyczalnia rowerów elektrycznych – tak, ale jako element turystyczny. Hulajnogi miejskie – nie. Ten eksperyment w wielu miastach skończył się bałaganem, porzucenymi pojazdami i jazdą bez kasków. Nie chcę takiego chaosu w Wołowie. A jeśli chodzi o zieleni, tworzymy nowy teren parkowy za liceum, między ulicami Rawicką a Ludową. To miejsce, o którym marzyłem od dawna.

KG: Jak w Pana idealnej wizji wyglądałby rynek za kilka lub kilkanaście lat?

Dariusz Chmura: Wołów ma piękną, historyczną starówkę z duszą. Chciałbym, aby rynek łączył granit, zieleni i fontannę, o której mówię od wielu lat. Liczba miejsc parkingowych powinna być mniejsza, ale w zamian powinny powstać darmowe parkingi tuż obok rynku – tak, by kierowcy nie czuli się wypychani z centrum, tylko mogli wybrać wygodniejszą alternatywę. Rynek powinien być przestrzenią kultury, spacerów, restauracji, wydarzeń i usług. Miejscem spotkań, a nie „parkingiem na granicy”.

martaringart@kuriergmin.pl

OKNA

SYSTEMY OKIENNE I DRZWI Z PCV



PRASBET

WYSOKA JAKOŚĆ I NISKIE CENY

PRODUCENT



KBE
SYSTEMY OKIENNE

Zbigniew Bocian



WINK
HAUS

Wołów, ul. Składowa 5/3 (boczna W. Witosa)
tel. 071 389 37 96

Gdzie zaparkują mieszkańcy? Burmistrz wskazuje rozwiązania dla ul. Wilczej

Sprawa parkingu przy ul. Wilczej w Brzegu Dolnym wróciła na forum publiczne. Burmistrz przedstawia nie tylko argumenty prawne, lecz także konkretne rozwiązania dotyczące parkowania. W odpowiedzi na interpelację radnej, Ireneusz Fura wskazuje, gdzie i na jakich zasadach mają powstać nowe miejsca postojowe oraz dlacego prowizoryczne klepisko nie może być traktowane jako docelowy parking.

Sprawa gminnej działki przy ul. Wilczej w Brzegu Dolnym, wykorzystywanej obecnie jako prowizoryczny parking, ponownie stała się przedmiotem publicznej debaty. Burmistrz Ireneusz Fura oficjalnie odpowiedział na interpelację radnej Anny Michalskiej, przedstawiając stanowisko gminy oraz – co podkreśla w piśmie – **konkretne rozwiązania dotyczące parkowania**, które mają uporządkować sytuację w tej części miasta.

Parkowanie ma zostać uporządkowane systemowo

W odpowiedzi burmistrz jednoznacznie zaznacza, że **sprzedaż działki przy ul. Wilczej nie oznacza likwidacji miejsc parkingowych bez alternatywy**. Wręcz przeciwnie. Kwestie parkowania zostały zabezpieczone zarówno w dokumentach planistycznych, jak i w przygotowywanych działaniach praktycznych.

Z pisma burmistrza wynika, że: **przyszły nabywca działki będzie zobowiązany do zapewnienia miejsc parkingowych na własnym terenie**, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego określa minimalne wskaźniki parkingowe: **co najmniej 1 miejsce parkingowe na każde mieszkanie, 1 miejsce parkingowe na każde rozpoczęte 40 m² powierzchni użytkowej usług**, inwestor – zgodnie z ustawą o drogach publicznych – będzie musiał **przebudować układ drogowy**, jeśli okaże się to konieczne dla bezpiecznej obsługi inwestycji.

Co istotne, burmistrz informuje również, że **trwają prace nad koncepcją parkingową dla tego obszaru**, która ma zostać przekazana przyszłemu inwestorowi. W tym celu prowadzone są



pomiary liczby parkujących pojazdów – zarówno w godzinach porannych, jak i wieczornych – aby projektowane rozwiązania odpowiadały rzeczywistym potrzebom mieszkańców.

Dodatkowo planowane są **nowe miejsca parkingowe na terenach sąsiednich**, m.in. na działkach nr 2134 i 2136, a także na terenie Liceum Ogólnokształcącego – z przeznaczeniem dla uczniów i pracowników szkoły.

Parking tylko z nazwy. Faktyczny stan terenu

W swojej odpowiedzi burmistrz wyraźnie odnosi się także do obecnego stanu działki przy ul. Wilczej. Jak podkreśla, teren ten **nie jest urządzonym parkingiem publicznym**, lecz nieutwardzonym klepiskiem, pozbawionym infrastruktury technicznej: nawierzchni, odwodnienia, oświetlenia, oznakowania i zabezpieczeń.

Samochody parkują tam prowizorycznie, bez wyznaczonych miejsc. Zdaniem burmistrza

pokazuje to z jednej strony realne zapotrzebowanie na parkowanie, z drugiej – **brak możliwości traktowania tego rozwiązania jako docelowego**. Nadanie działce statusu parkingu publicznego oznaczałoby konieczność poniesienia znaczących kosztów przez gminę, obejmujących pełną budowę infrastruktury oraz zapewnienie bezpieczeństwa użytkowników.

Plan miejscowy i decyzje sprzed lat

Burmistrz Ireneusz Fura przypomina również, że działka przy ul. Wilczej objęta jest **obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego**, uchwalonym we wrześniu 2021 roku. Została w nim oznaczona symbolem **B57MW**, czyli jako teren przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową wielorodzinną.

Plan został przyjęty po przeprowadzeniu pełnej procedury planistycznej, obejmującej wyłożenie projektu do publicznego wglądu i konsultacje społeczne.

W ich trakcie **nie zgłoszono uwag dotyczących zachowania parkingu w tym miejscu**.

Burmistrz wskazuje również, że podczas głosowania nad uchwałą planistyczną na sesji Rady Miejskiej 29 września 2021 roku **radna Anna Michalska nie zgłaszała zastrzeżeń** wobec przeznaczenia działki pod zabudowę mieszkaniową. Zdaniem burmistrza obecna sytuacja jest więc konsekwencją decyzji podjętych kilka lat temu, a nie nowym kierunkiem obranym w obecnej kadencji.

Sprzedaż działki: argumenty finansowe i demograficzne

W piśmie pojawiają się również argumenty finansowe. Sprzedaż działki ma przynieść **jednorazowy dochód majątkowy gminy**, który może zostać przeznaczony na realizację inwestycji publicznych ujętych w wieloletniej prognozie finansowej. W dłuższej perspektywie zabudowa mieszkaniowa wielorodzinną oznacza

stałe wpływy z podatku od nieruchomości.

Burmistrz wskazuje także na aspekt demograficzny – zwiększenie dostępności mieszkań ma sprzyjać zatrzymaniu młodych rodzin w Brzegu Dolnym i ograniczyć migrację do sąsiednich gmin.

Radna: plan pozwala, ale nie nakazuje

Radna Anna Michalska, odnosząc się do stanowiska burmistrza, podkreśla, że choć plan miejscowy **dopuszcza zabudowę**, nie nakłada obowiązku sprzedaży działki w tym momencie. Złożyła petycję o wycofanie nieruchomości ze sprzedaży, argumentując, że głos mieszkańców powinien mieć decydujące znaczenie.

Spór o kierunek, nie o prawo

Spór wokół ul. Wilczej nie dotyczy legalności działań – ta, z formalno-prawnego punktu widzenia, nie jest kwestionowana.

Różnica zdań dotyczy **priorytetów**: czy utrzymywać prowizoryczne, nieurządzone klepisko pełniące funkcję parkingu, czy realizować rozwiązania systemowe, przenosząc parkowanie w inne, zaplanowane lokalizacje i porządkując przestrzeń w atrakcyjnej części miasta?

Na dziś burmistrz podtrzymuje swoje stanowisko, wskazując na konkretne rozwiązania parkingowe zapisane w dokumentach i przygotowywane w praktyce. Radna zapowiada dalsze działania. **mr**

KAMIENIARSTWO LUBIĄŻ
Jerzy Musiewicz
Lubiąż, ul. Wojska Polskiego 1
Wołów, ul. Kościuszki 17 (obok Urzędu Skarb.)
Środa Śląska, ul. Cmentarna
Lubin - Obora

tel.: 605 252 249, 691 036 373
www.kamieniarstwolubiaz.pl

PIRAMIDA MEBLE od 2005 r. w Wołowie
www.meble-wolow.pl

kuchnie nowoczesne
kuchnie klasyczne
salony i jadalnie

łazienki
meble nietypowe
biura, szafy, wnęki

ul. Polna 5
56-100, Wołów
tel. 602 641 297
tel. 71 389 40 06

ROK WYZWAŃ ZA NAMI!

Miliardy dla Polski z Brukseli, walka o dopłaty dla rolników i integracja z państwami wspólnoty były moimi zadaniami w tegorocznych pracach Parlamentu Europejskiego.

Jako Poseł do PE z Dolnego Śląska i Opolszczyzny skupiam się na rozwoju naszego regionu. Wielokrotnie interweniowałem w mijającym roku ws. inwestycji na terenie naszego województwa, zabiegałem o środki finansowe i stawałem w obronie praw człowieka, gdy radykalni politycy chcieli je naruszać i niszczyć wartości naszej cywilizacji.

Pracowałem nad ułatwieniami w podróży po UE, umowami międzynarodowymi i wspieraniu praworządności. Zajmowałem się wymiarem sprawiedliwości, a szczególnie funkcjonowaniem Prokuratury Europejskiej. Interweniowałem też w miejscach dotkniętych powodzią.

Jako frakcja socjaldemokratów w Parlamencie Europejskim wierzymy, że każdy człowiek jest tak samo ważny, a do wspólnego budżetu powinniśmy dokładać się sprawiedliwie. Twardo bronimy obywateli przed wielkimi korporacjami, jesteśmy tam gdzie łamane są prawa człowieka

Dziękuję Państwu za każdy z dziesiątek tysięcy oddanych na mnie głosów, a także za ostatnie półtora roku wspólnej pracy. Życzę Państwu wszystkiego dobrego na zbliżające się święta, przede wszystkim odpoczynku w gronie najbliższych!

Do zobaczenia w Nowym Roku!

KRZYSZTOF ŚMISZEK



Prawica mobilizuje elektorat. W Wołowie spotkanie z Elżbietą Witek, Agnieszką Soin i Jackiem Świątem. Sala niemal pełna, nastroje bojowe

W Wołowie odbyło się spotkanie sympatyków Prawa i Sprawiedliwości oraz prawicowych ugrupowań z udziałem Elżbiety Witek – byłej marszałek Sejmu, posłanki Agnieszki Soin oraz posła Jacka Świata. Wydarzenie przyciągnęło blisko 100 osób, w większości przedstawiciele starszego pokolenia, choć, jak wielokrotnie podkreślano, politycy liczą na większą aktywność młodych.

Organizatorem wydarzenia był Klub Gazety Polskiej w Wołowie, którego szef Rafał Zajac rozpoczął spotkanie. Prowadził je wspólnie z Łukaszem Ciołkiem, przewodniczącym powiatowych struktur PiS.

Rozliczenia, drożyzna i apel o jedność prawicy

Spotkanie miało formę otwartej rozmowy o obecnej sytuacji w kraju. Politycy PiS podkreślali, że ich zdaniem obecny rząd „nie ma programów wspierających ludzi”, osłabia samorządy i prowadzi Polskę w kierunku „drożyzny i chaosu”.

Wielokrotnie powtarzali, że rozliczenia zapowiadane wobec PiS są „politycznym rewanżem, a nie realną troską o państwo”.

Posłanka Agnieszka Soin mówiła o pogrążaniu przedsiębiorców, polskich biznesów, wręcz oszukania ich na program Czyste powietrze.

Mówiono też o mediach, że duże koncerty są zagraniczne, bo Polaków ani nawet państwo nie stać na ich wykup. - W Polsce ludzie inwestują w mieszkania, wczasy, a nie w Polskę czyli media, które powinny wspierać swój kraj i jego rozwój. Dużo było o obecnym premierze Dolandzie Tusku, który zdaniem PiSu nic zrobił dla Polski w ciągu swoich 35 lat bycia



Na zdjęciu przemawiająca poseł Elżbieta Witek. Za nią: Łukasz Ciołek, szef powiatowych struktur PiS, poseł Jacek Świat, posłanka Agnieszka Soin i Rafał Zajac, szef Klubu Gazety Polskiej Wołów, przewodniczący Rady Powiatu.

w Polityce. Niech ktoś mi wymieni chociaż jeden jego sukces - mówiła do zgromadzonych na sali posłanka E. Witek.

Witek, Soin i Świat apelowali o mobilizację całego prawego elektoratu:

- Po ośmiu latach wytrzymałymi obelgi, wysmiewano nas, nazywano „moherami”. A jednak przetrwaliśmy. Teraz też wytrzymamy. Zbieramy siły, ale potrzebna jest aktywność młodych.

Głos z sali: „Rozmawiajcie z Konfederacją”

Podczas dyskusji pojawiały się pytania o zjednoczenie prawicy.

Z sali padło kilkakrotnie: – Musicie rozmawiać z Konfederacją,

tylko zjednoczeni możecie wygrać kolejne wybory. Wśród uczestników dało się wyczuć zarówno determinację, jak i niecierpliwość.

Część osób twierdziła, że „najchętniej już dziś trzeba byłoby przejąć rządy”, bo - ich zdaniem - polityka obecnej koalicji „prowadzi kraj w złą stronę”.

„Prawica ruszyła w teren”. Spotkania w powiatach, sprawdzanie gotowości

Jak zaznaczano, spotkania te mają być częścią szeroko zakrojonej trasy polityków Prawa i Sprawiedliwości po powiatach.

Plan: wyjść do ludzi, odnowić relacje, zmobilizować elektorat po wyborczej porażce, sprawdzić,

jaka jest gotowość na przyszłoroczną kampanię.

W ocenie uczestników atmosfera przypominała „preludium do powrotu PiS do ofensywy”.

Czy zabrakło młodych? Najczęściej zadawane pytanie wieczoru

W relacji Kuriera Gmin na żywo pojawiały się komentarze dotyczące struktury uczestników spotkania. Dominowali seniorzy, widać było osoby od lat związane z prawicą.

Wielokrotnie powtarzano pytanie: Gdzie są młodzi? Dlaczego nie przychodzą?

W odpowiedzi uczestnicy przypominali, że starsze pokolenie wielokrotnie było lekceważone i wyszydzane:

- Obrażano nas, śmiano się z nas. Przetrwaliśmy. Teraz też wytrzymamy, ale młodzi muszą ruszyć w obronie Polski przed koalicją 13 października. Ma ich motywować młody prezydent Karol Nawrocki, który zdaniem polityków PiS potrafi do nich dotrzeć.

Wniosek po spotkaniu: prawica zaczyna ofensywę

Spotkanie w Wołowie było czytelnym sygnałem, że prawicowe ugrupowania – mimo podziałów – próbują odbudować strukturę, energię i narrację.

Wyjazdy polityków w teren mają potrwać w najbliższych tygodniach, a Wołów jest jednym z pierwszych powiatów, gdzie takie spotkanie odbyło się z tak liczną frekwencją.

Jedno jest pewne: kampania wyborcza 2026 nie zacznie się za rok – ona zaczęła się właśnie teraz.

Elżbieta Witek dziękowała Gazecie Polskiej z Wołowa, że w końcu czuje, że w tym powiecie zaczyna się coś dziać, że może tu liczyć na ludzi, że są kiedy tylko potrzebuje PiS wsparcia.

Spotkanie zakończyło się złożeniem kwiatów pod obeliskiem z okazji zbliżającej się rocznicy 13 grudnia.

mr



15 lat Dariusza Chmury na stanowisku burmistrza Wołowa. „To dobry moment, aby na chwilę się zatrzymać i podsumować drogę”

Mija 15 lat od momentu, gdy Dariusz Chmura objął funkcję Burmistrza Gminy Wołów. Jubileusz stał się okazją do podsumowania dotychczasowych działań i zmian, jakie zaszły w gminie w ostatnich latach. O swoim doświadczeniu i kierunkach rozwoju burmistrz napisał w mediach społecznościowych.

– Mija 15 lat, odkąd mam honor i zaszczyt pełnić funkcję Burmistrza Gminy Wołów. To dobry moment, aby na chwilę się zatrzymać i podsumować drogę, którą wspólnie przeszliśmy – podkreślił Dariusz Chmura.

Jak zaznaczył burmistrz, minionie lata były okresem intensywnej pracy i konsekwentnego rozwoju, zarówno w mieście, jak i na terenach wiejskich. Wśród najważniejszych zrealizowanych inwestycji wymienił m.in. wymianę oświetlenia sodowego na ledowe, przebudowę drogi wojewódzkiej nr 338, budowę chodników i ścieżek rowerowych, powstanie świetlic wiejskich oraz liczne modernizacje placówek oświatowych.

Szczególne miejsce wśród inwestycji zajmuje Śródmiejskie Obejście Wołowa. – Jedną z najważniejszych inwestycji była budowa Śródmiejskiego Obejścia Wołowa – długo oczekiwana przez mieszkańców, która poprawiła komunikację i bezpieczeństwo w naszym mieście – wskazał burmistrz.

W swoim podsumowaniu Dariusz Chmura zwrócił także uwagę na kwestie finansowe. Jak zaznaczył, w ciągu ostatnich lat budżet gminy znacząco wzrósł, co umożliwiło realizację kolejnych projektów oraz skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych. – Dzięki temu Wołów znalazł się w gronie liderów inwestycji wśród miast powiatowych w Polsce – napisał burmistrz.

Istotnym elementem prowadzonej polityki samorządowej, na co burmistrz zwraca uwagę od początku kadencji, jest dialog z mieszkańcami. – Od początku mojej kadencji dialog z mieszkańcami był, jest i pozostanie fundamentem mojej pracy – podkreślił, wskazując na znaczenie spotkań,



rozmów i bezpośredniego kontaktu z lokalną społecznością.

W poście nie zabrakło także odniesień do aktywności Wołowa na arenie regionalnej i międzynarodowej. Burmistrz

zaznaczył, że udział w konferencjach, spotkaniach i międzynarodowych wymianach sprzyja budowaniu współpracy przynoszącej długofalowe korzyści, m.in. w obszarach edukacji,

sportu, kultury oraz rozwoju dzieci i młodzieży.

Na zakończenie Dariusz Chmura skierował podziękowania do mieszkańców gminy. – Dziękuję wszystkim Miesz-

kańcom za zaufanie, współpracę i zaangażowanie. To dzięki Wam Gmina Wołów jest dziś miejscem, które dynamicznie się rozwija i z dumą patrzy w przyszłość – napisał burmistrz. **dz**

13 grudnia. Wołów pamięta bohaterów akcji „Kolczatka” – jedynej takiej w Polsce. Wiesław Fiszer opowiada o losach wołowskiej Solidarności

13 grudnia, w rocznicę wprowadzenia stanu wojennego, wracają wspomnienia ludzi, którzy w tamtym czasie nie bali się przeciwstawić totalitarnemu systemowi.

W rozmowie z Wojciechem Orłowskim Wiesław Fiszer, psycholog ze szpitala w Lubiążu i działacz Solidarności, opowiadał kilka lat temu o jednej z najbardziej niezwykłych akcji opozycji w Polsce – wołowskiej „Kolczatce”. Dziś z okazji kolejnej rocznicy, która minęła przybliżyliśmy te wspomnienia.

To właśnie w Wołowie opozycjoniści rozsypali na ulicach około 200 improwizowanych kolczatek, aby uniemożliwić przejazd transportów pracowników do zmlitaryzowanych kopalń.

Była to jedyna taka akcja w Polsce, która skutecznie sparaliżowała przewóz górników i pokazała, że nawet małe miasto potrafiło rzucić wyzwanie aparatowi PRL.

„Kupiłem buty na wypadek ukrywania się. Ukrywałem się po lasach, buty mam do dziś”

Wiesław Fiszer rozpoczyna swoją opowieść od osobistego, symbolicznego wspomnienia:

– Jak pamiętam ten stan wojenny? Pierwsze, co zrobiłem, to kupiłem sobie buty. Na wypadek, gdyby trzeba było się ukrywać po lasach. I te buty mam do teraz. One wytrzymały. Ukrywałem



Tak kilka lat temu Stan Wojenny wspominał Pan Wiesław Fiszer.

Fotograficzne

się wtedy, ale buty zostały. To krótkie zdanie mówi wszystko o tamtym czasie – strach, niepewność, gotowość do uciezki, a jednocześnie determinacja, by działać.

„Kolczatka” - wołowska blokada, która zatrzymała transporty do kopalń

Opozycja w Wołowie szukała sposobu, aby wesprzeć górników i ograniczyć skuteczność militarnego nadzoru nad kopalniami.

Wiele osób z okolicznych wsi codziennie dojeżdżało do pracy. Fiszer wyjaśnia:

- Kopalnie były zmlitaryzowane. Gdyby górnicy zastrajkowali, zostaliby wsadzeni. Więc razem z ludźmi z PKS-u i Solidarności wpadliśmy na pomysł, że trzeba zablokować ulice.

Rozsypano około 200 kolczatek na drogach dojazdowych. Efekt?

- Nie pojechali. Pracownicy nie dojechali do kopalni. W ten sposób zablokowaliśmy jej działalność. Była to akcja pełna ryzyka, bo milicja i SB natychmiast rozpoczęły działania odwetowe.

Aresztowania - sześciu odważnych

SB zatrzymała w Wołowie sześciu uczestników akcji. Wiesław Fiszer wymienia ich bez wahania: Henryk Bereza, Jan Krasowski, Opacki, Krawiec, Ziętek oraz szósty uczestnik, którego nazwisko również trafiło na listę zatrzymanych.

- Zapudłowano chłopaków. Po pół roku ogłoszono wyroki. Dzięki temu, że ksiądz Bosak przychodził na rozprawy, siedział i patrzył, nie wypadło SB przeginać. Wyroki były zawieszane.

To bardzo charakterystyczna scena tamtego czasu – obecność

księdza dawała poczucie bezpieczeństwa, ale też hamowała najbardziej brutalne zachowania funkcjonariuszy.

SB? „Znamy się, ale nie wymieniamy ich nazwisk”

Wiesław Fiszer przyznał, że wielu funkcjonariuszy SB nadal mieszkało w Wołowie:

- Tak, czasem ich widziałem. Dzień dobry to może przesada, ale znamy się. Nie wymieniamy ich nazwisk. Nie było jednak przebaczenia – tylko milczące mijanie się na ulicy.

13 grudnia 1981 - dzień, który zatrzymał kraj

Dziś, wspominając lokalnych bohaterów, trzeba pamiętać, w jakich realiach działali.

13 grudnia 1981 roku: na ulicach pojawiły się czołgi, tysiące ludzi aresztowano, wprowadzono godzinę milicyjną, odcięto telefony, zakazano strajków i zgromadzeń, kopalnie były objęte nadzorem wojskowym, a w całym kraju internowano blisko 10 tysięcy osób.

W takim świecie mieszkańcy Wołowa - młodzi, odważni, często

bez żadnego przygotowania - podejmowali działania, które realnie paraliżowały aparat państwa.

Pamięć, która zobowiązuje

Wiesław Fiszer kończy swoją opowieść spokojnie, ale jej wymowa jest mocna: to ludzie z Wołowa pokazali, że nawet w małym mieście można zrobić coś wielkiego.

13 grudnia, wspominamy: odwagę, solidarność, strach i determinację, oraz tych, którzy nie dali się złamać.

To część historii Wołowa, o której warto mówić głośno, bo to historia ludzi, którzy ryzykowali wszystko, aby inni mogli żyć w wolnym kraju. **ki**

**WYPOŻYCZALNIA
PĘGÓW**

Samochody osobowe
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń:

600 562 036

605 286 025

575 366 222



czynne 7 dni w tygodniu!

AUTO NAPRAWA
Kuriata
DIAGNOSTYKA KOMPUTEROWA
OBSŁUGA KLIMATYZACJI

Brzeg Dolny
ul. Czartoryskiego 1
(na przeciwko Ośrodka Zdrowia)

tel. 319 98 44 lub 603 428 002

**OKRĘGOWA STACJA KONTROLI POJAZDÓW
BRZEG DOLNY** ul. Dębowa 2
NAPRZECIWKO STACJI ORLEN

Oferujemy wykonanie badań technicznych w zakresie podstawowym i rozszerzonym wszystkich rodzajów pojazdów.

**PRZY PRZEGLĄDZIE
KUPON ZA 22 NA
MYJNIE
SAMOCHODOWA
WAŻNY 30 DNI
LUB UPOMINEK**

MYJNIA SAMOCHODOWA		OS.	BUS
MYCIE		17	21
MYCIE+SUSZENIE		23	27
PIANA+MYCIE+SUSZENIE		26	30
PIANA+WOSK+SUSZENIE		28	32
PIANA+MYCIE+WOSK+SUSZENIE		30	34

GODZINY OTWARCIA
pon. - pt.: 7⁰⁰ - 19⁰⁰
sob.: 7⁰⁰ - 15⁰⁰

**OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM**

ZAPRASZA NA

**PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW**

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,
tel. 71 319 55 15
www.okregowastajakontroli.pl

razem od 27 lat

GODZINY OTWARCIA:
pon.-pt.: 8.00 - 17.00
sob.: 8.00 - 14.00



Metro, które jest schronem? Podziemna kolej we Wrocławiu może zmienić życie całej aglomeracji – także mieszkańców powiatu wołowskiego

Gdy trzy tygodnie temu na Dolnośląskim Kongresie Samorządowym we Wrocławiu wicepremier i minister obrony narodowej Władysław Kosiniak-Kamysz ogłosił pomysł budowy „metra” w 10 polskich miastach, wielu samorządowców i mieszkańców przecierało oczy ze zdumienia. Czy naprawdę Wrocław ma mieć własne metro? I to takie, które jednocześnie będzie... schronem na czas wojny?

Z rozmowy Kuriera Gmin z Mateuszem Masłowskim, dyrektorem Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei, wynika jedno: to wcale nie science fiction. Chodzi nie o klasyczne metro, jak w Warszawie, ale o tunel średnicowy – podziemną linię kolejową – która połączy najważniejsze trasy kolejowe, lotnisko i aglomerację, a przy okazji spełni normy nowoczesnego schronu.

Nie „metro jak w Warszawie”, tylko tunel kregosłup

– W rynku nie wyobrażamy sobie kolei na wiadukcie. Jedyną możliwością jest zejście pod ziemię – mówi Mateusz Masłowski w rozmowie z „Kurierem Gmin”.

Wyjaśnia, że mówimy o tunelu średnicowym, który stałby się podziemnym kregosłupem komunikacyjnym Wrocławia. To nie byłyby dwie osobne linie, jak warszawskie metro, tylko jeden kluczowy odcinek, do którego „wpinane” byłyby linie aglomeracyjne: z Długołęki, z lotniska, z kierunku Legnicy czy Trzebnicy.

– Chodzi o to, żeby dwie trzecie trasy robić nad ziemią, a w centrum miasta zejść pod ziemię – tłumaczy Masłowski.

Takie rozwiązania – średnicowe tunele kolejowe – powstają już w Polsce i Europie. W Łodzi powstaje ponad 7-kilometrowy tunel średnicowy, który spina miasto pod ziemią i ma przenieść ruch pociągów dalekobieżnych i aglomeracyjnych w ścisłe centrum.

„Schrony, po których codziennie jeździ pociąg”

Pomysł rządu i PSL, który wicepremier nazwał „tarczą infrastrukturalną”, zakłada bu-

dowę podziemnej kolei w sześciu, a docelowo dziesięciu dużych miastach. Tunele miałyby podwójne zastosowanie (dual use): w dzień służyłyby jako szybka kolej miejska i aglomeracyjna, a w razie zagrożenia – jako nowoczesne schrony.

– Pytanie jest proste: czy lepiej wybudować schrony, które będą stały puste, czy schrony, po których codziennie będziemy jeździć pociągami? – mówi Masłowski.

Kontekst jest brutalny. Z raportów Najwyższej Izby Kontroli i analiz rządowych wynika, że na miejsce w schronach i ukryciach może dziś liczyć zaledwie ok. 4 proc. mieszkańców Polski.

Nowa tzw. „ustawa schronowa” i rozporządzenia do niej zakładają, że w przyszłości obiekty zbiorowej ochrony mają zapewnić możliwość schronienia co najmniej połowie mieszkańców miast, a docelowo – jeszcze więcej.

W tej logice podziemna kolej staje się elementem systemu obrony cywilnej – tak jak w Kijowie, gdzie stacje metra od początku rosyjskiej inwazji służą jako schron dla tysięcy osób. Według ukraińskich i polskich relacji, w kijowskim metrze na stałe chroni się ok. 15 tys. ludzi, a podczas najcięższych nalotów liczba ta rosła do kilkudziesięciu tysięcy.

Masłowski dodaje, że w przypadku Wrocławia około 11-kilometrowy tunel średnicowy (z kilkoma stacjami w centrum) mógłby spełniać standardy „kijowskie” – przy aglomeracji trzykrotnie mniejszej niż kijowska.

Technologia już jest. TBM zamiast kilofa

Czy to w ogóle technicznie możliwe? Dyrektor DSDiK odpowiada bez wahania: tak.

We Wrocławiu zastosowano by najprawdopodobniej technologię TBM (Tunnel Boring Machine) – dużej tarczy drażącej tunel w sposób ciągły. Maszyna z przodu wycina grunt, transportuje urobek na zewnątrz, a za sobą układa prefabrykowane pierścienie obudowy tunelu.

– Taka tarcza jest w stanie zrobić 12–20 metrów dziennie. Jeśli mówimy o 11 kilometrach, to reszta to matematyka – podkreśla Masłowski.



To dokładnie ta sama technologia, która stosowana jest przy budowie tuneli metra i tuneli kolejowych w Europie.

Co więcej, dyrektor wskazuje, że dla bezpieczeństwa lepiej zbudować dwa równoległe tunele niż jeden szeroki – każdy o mniejszej średnicy. W czasie pokoju jednym jadą pociągi, drugi służy głównie jako techniczne zaplecze. W czasie kryzysu – jeden tunel może być priorytetowo wykorzystany jako schron, drugi do utrzymania minimalnego ruchu.

Bilbao, Kijów, Łódź... I Wrocław?

W dyskusji o „metrze we Wrocławiu” często pojawia się argument: „jesteśmy za mali, to się nie opłaci”. Masłowski odpowiada: popatrzmy na inne miasta.

Bilbao, stolica prowincji Bizkaia w Kraju Basków, ma ok. 350 tys. mieszkańców (metropolia – ponad milion). Działa tam metro o długości ponad 51 km, z 48 stacjami – od 1995 roku, obecnie rozbudowywane o kolejne odcinki.

A w Polsce? Poza Warszawą zaczynamy dopiero nadrabiać zaległości. Tunel średnicowy w Łodzi, inwestycja wokół Centralnego Portu Komunikacyjnego, planowany tunel dla szybkiej kolei pod Warszawą – to wszystko przykłady, że podziemna kolej przestaje być luksusem tylko dla stolicy.

W przypadku Wrocławia mówimy nie tylko o prestiżu, ale o konieczności uporządkowania ruchu kolejowego. PLK i CPK zapowiadają przebudowę całego węzła: dodatkowy tor nad ul. Grabczyńską, przywrócenie do życia

Dworca Świebodzkiego, wprowadzenie ruchu pasażerskiego na towarową obwodnicę oraz budowę nowej linii dużych prędkości Łódź–Sieradz–Wrocław. W tym obrazie tunel średnicowy jest naturalnym uzupełnieniem – czymś, co pozwoli przeprowadzić pociągi przez centrum bez kolizji z ruchem miejskim.

Tunel do lotniska: pociąg zamiast korków na Strachowicach

Jednym z kluczowych wątków naszej rozmowy był dojazd koleją na wrocławskie lotnisko.

Dziś to wciąż słaby punkt Wrocławia – mimo coraz lepszej oferty kolejowej w regionie, Port Lotniczy im. Mikołaja Kopernika pozostaje skazany na samochody i autobusy. Tymczasem w ostatnich latach wrócił pomysł linii kolejowej do lotniska, w tym wariant z tunelem pod pasem startowym.

Masłowski pokazuje na mapie węzła kolejowego, gdzie biegną linie 285 i 284, i tłumaczy, że logiczne byłoby spięcie ich nowym łącznikiem przy lotnisku. Jeśli powstanie tunel średnicowy w centrum i linia na lotnisko, pociągi aglomeracyjne mogłyby jechać np. trasą: Długołęka – centrum Wrocławia (pod ziemią) – Lotnisko.

To oznaczałoby prawdziwą rewolucję dla mieszkańców regionu, nie tylko samego Wrocławia.

Co to oznacza dla Wołowa, Brzegu Dolnego i całego powiatu?

Dla mieszkańców powiatu wołowskiego „metro we Wrocławiu” brzmi dziś jak odległy pomysł. Tymczasem w praktyce to właśnie mieszkańcy Wołowa, Brzegu Dolnego czy Wińska byłiby jednymi z głównych beneficjentów.

Już dziś wielu z nich: codziennie dojeżdża pociągiem do pracy lub szkoły we Wrocławiu, korzysta z lotniska – zarówno prywatnie, jak i służbowo, przesiada się na Wrocławiu Głównym na pociągi dalekobieżne.

Problem w tym, że węzeł kolejowy Wrocław jest zatkany, a przesiadki często niewygodne. Studium sieci kolejowej we Wrocławskim Obszarze Funkcjonalnym już kilka lat temu wskazywało, że rosnący ruch

aglomeracyjny wymaga nowych, bezkolizyjnych rozwiązań, w tym właśnie podziemnego przejazdu przez centrum.

Jeśli tunel średnicowy powstanie, pociąg z Wołowa lub Brzegu Dolnego mógłby nie kończyć biegu na Głównym, ale jechać dalej – przez podziemne stacje w centrum – w stronę lotniska albo w kierunku Długołęki. Bez konieczności przesiadek na tramwaje czy autobusy zatkane w korkach.

Dla naszych lokalnych gmin to nie jest „gadżet Wrocławia”, ale: szybszy, bardziej punktualny dojazd do pracy i szkół, lepsze połączenie z lotniskiem (ważne dla firm z Brzegu Dolnego, Wołowa, Środowiska biznesowego), większa atrakcyjność inwestycyjna całego powiatu – bo czas dojazdu do centrum Wrocławia i lotniska jest jednym z głównych czynników przy decyzjach firm i nowych mieszkańców.

Metro czy tunel? Ważniejsze jest „kiedy” niż „jak nazwiemy”

Wicepremier Kosiniak-Kamysz przyznaje, że nazwa „metro” jest w tym projekcie robocza – chodzi o sieć podziemnych tuneli połączonych z kolejami naziemnymi, które zapewnią jednocześnie transport i schronienie na czas kryzysu.

Mateusz Masłowski podsumowuje to krótko: – To nie jest pytanie „czy”, tylko „kiedy”.

Dziś rząd, PKP PLK, CPK i samorząd województwa mówią już jednym głosem: Wrocław czeka duża przebudowa węzła kolejowego, pojawi się kolej dużych prędkości, nowe stacje, lepsze połączenia aglomeracyjne.

Pytanie, czy tunel średnicowy z funkcją schronu stanie się integralną częścią tego pakietu, czy pozostanie tylko odważną wizją z kongresu samorządowego.

Dla mieszkańców Wołowa, Brzegu Dolnego i całego powiatu to nie jest abstrakcyjna debata o „metrze w dużym mieście”, ale bardzo konkretna rozmowa o tym, jak za kilka-kilkanaście lat będą wyglądać ich codzienne dojazdy – i gdzie schronią się ich rodziny, jeśli świat za oknem stanie się mniej bezpieczny.

martaringart@kuriergmin.pl

Święta przyszły na rynek. Wołów

Miniony weekend sprawił, że wołowski rynek na dwa dni zmienił się w miejsce pachnące świętami. W piątek od rana rozpoczął się Jarmark Bożonarodzeniowy, który przyciągnął mieszkańców spragnionych przedświątecznej atmosfery, rozmów i spokojnych spacerów między stoiskami.

Królowało rękodzieło – pięknie zdobione pierniczki, ręcznie robione bombki i dekoracje, wianki, świece oraz aromatyczne herbaty. Wszystko przygotowane przez lokalnych twórców, z dbałością o detale. Obok klasycznych wyrobów pojawiały się też bardziej nowoczesne propozycje, dzięki czemu każdy mógł znaleźć coś dla siebie – czy to drobny upominek, czy wyjątkową ozdobę na świąteczny stół.

Między stoiskami krążyli mieszkańcy z rodzinami, znajomi zatrzymywali się na rozmowy, dzieci z zainteresowaniem oglądały wystawy i wypatrywały atrakcji. Jedną z nich był dobrze już znany zielony „gość” – Grinch, który zdecydowanie przyciągał uwagę najmłodszych.

Kulminacyjny moment nastąpił w sobotni wieczór. Gdy zapadł zmrok, rynek wypełnił się po brzegi. Obok siebie stanęli mieszkańcy w każdym wieku, by wspólnie doczekać chwili rozświetlenia miejskiej choinki. Towarzyszyli im Wolek, Święty Mikołaj i Grinch, a z tłumu popłynęło głośne, wspólne odliczanie. Kiedy na choince zapłonęły światełka, rynek na moment ucichł, by po chwili wybuchnąć brawami i radosnymi okrzykami.

Ten weekendowy jarmark nie potrzebował wielkich fajerków. Wystarczyły rozmowy, światła, zapach pierników i poczucie bycia razem. **ziela**



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska

W w klimacie Bożego Narodzenia



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska



Fot. Dagmara Zielińska

Magia świąt zawitała do Żerkowa. Wyjątkowy koncert „Żerków i Przyjaciele”

W minioną sobotę, 13 grudnia, świetlica wiejska w Żerkowie wypełniła się dźwiękami kolęd i świątecznych przebojów. Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi Żerków zorganizowało nastrojowy „Koncert Świąteczny – Żerków i Przyjaciele”, który zgromadził na scenie lokalne talenty i wprowadził mieszkańców w bożonarodzeniowy nastrój.

Punktualnie o godzinie 17:00 rozpoczęło się muzyczne świętowanie, które przyciągnęło do świetlicy wielu mieszkańców nie tylko Żerkowa, ale też i nych miejscowości, spragnionych świątecznej atmosfery. Wydarzenie było okazją do integracji lokalnej



społeczności oraz podziwiania talentów, zarówno tych najmłodszych, jak i nieco starszych artystów.

Na żerkowskiej scenie zaprezentowała się liczna grupa wykonawców. Publiczność na-

grodziła brawami występy, które przygotowali: Lena Boczar, Zoja Boczar, Karol Boczar, Agnieszka Mielcarek, Kacper Krata, Wiktor Kresa, Kinga Kuczmarz, Nina Pawlak, Lena Semczuk, Aniela Miodek, Kaja Baran, Karol Naj-



gebauer, Nadia Jaworska oraz Dawid Liput.

Organizacja takiego przedsięwzięcia była możliwa dzięki wsparciu samorządu. Koncert Świąteczny w Żerkowie był realizowany w ramach zadania

publicznego i sfinansowany z budżetu Gminy Brzeg Dolny. Wspólne kolędowanie w Żerkowie stało się już piękną tradycją, która łączy pokolenia i pozwala na chwilę wytchnienia w przedświątecznym biegu. **KaTa**



Wołów: obchody Dnia Pamięci Ofiar Stanu Wojennego 2025. Czym był stan wojenny w Polsce?

W Wołowie odbyły się uroczyste obchody Dnia Pamięci Ofiar Stanu Wojennego. Mieszkańcy, samorządowcy oraz przedstawiciele instytucji i organizacji społecznych oddali hołd ofiarom represji komunistycznych z lat 1981–1983. Wydarzenie było okazją nie tylko do upamiętnienia tragicznych wydarzeń, ale także do przypomnienia, czym był stan wojenny w Polsce i jakie miał konsekwencje dla obywateli.

Obchody rozpoczęły się mszą świętą w intencji ofiar wydarzeń „Grudnia 1981” oraz osób internowanych i represjonowanych, odprawioną w kościele parafialnym pw. św. Karola Boromeusza w Wołowie. Następnie uczestnicy uroczystości przeszli pod pomnik „Solidarności” na Skwerze Solidarności, gdzie złożono kwiaty i zapalono znicze.

W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele samorządu oraz środowisk społecznych. Obecni byli Jan Janas – starosta, Anna Mądrycka, sekretarz powiatu, Robert Sadowski – wiceburmistrz gminy Wołów, Robert Stępień – radny gminy Wołów, a także działacze „Solidarności”: Witold Stankiewicz, Wiesław Jarmoliński, Ryszard Grus oraz Stanisław Ryzek. Udział wzięli też przedstawiciele duchowieństwa, harcerze, reprezentanci organizacji społecznych oraz mieszkańcy Wołowa i okolic.



Uroczystości miały podniosły, refleksyjny charakter i były wyrazem pamięci o tych, którzy zapłacili najwyższą cenę za walkę o wolność i prawa obywatelskie.

Czym był stan wojenny w Polsce?

Stan wojenny w Polsce został wprowadzony 13 grudnia

1981 roku decyzją władz komunistycznych pod przewodnictwem gen. Wojciecha Jaruzelskiego. Oficjalnym powodem było rzekome zagrożenie państwa, w rzeczywistości jednak jego celem było zdławienie niezależnego ruchu społecznego „Solidarność” oraz opozycji demokratycznej.

W momencie wprowadzenia stanu wojennego:

- na ulice miast wyprowadzono wojsko i czołgi,
- zawieszono działalność związków zawodowych i organizacji społecznych,
- ograniczono swobody obywatelskie, w tym wolność słowa i zgromadzeń,
- wprowadzono godzinę policyjną,
- tysiące osób zostało internowanych bez wyroków sądowych.

Represje, internowania i ofiary

W czasie trwania stanu wojennego internowano około 10 tysięcy osób, w tym działacze „Solidarności”, intelektualistów, dziennikarzy i zwykłych obywateli sprzeciwiających się władzy. Wielu z nich przetrzymywano w ośrodkach odosobnienia w trudnych warunkach, często bez możliwości kontaktu z rodziną.



Stan wojenny przyniósł również ofiary śmiertelne. Najbardziej znanym przykładem jest pacyfikacja strajku w kopalni „Wujek” w Katowicach, gdzie zginęło dziewięciu górników. Represje dotknęły także tysiące rodzin, które przez lata zmagaly się z konsekwencjami politycznych decyzji władz.

mr



Pracownicy starostwa i ZDP w Wołowie włączyli się w Szlachetną Paczkę

Pracownicy Starostwa Powiatowego w Wołowie oraz Zarządu Dróg Powiatowych po raz kolejny zaangażowali się w ogólnopolską akcję Szlachetna Paczka. W jej ramach przygotowali pomoc dla pana Jerzego – mieszkańca powiatu wołowskiego, który w tym roku znalazł się w trudnej sytuacji życiowej.

Dzięki zaangażowaniu pracowników udało się skompletować wszystkie najpotrzebniejsze rzeczy wskazane w opisie rodziny, a także spełnić kilka szczególnych marzeń obdarowanego. Zbiórka była efektem wspólnego

działania i oddolnej inicjatywy pracowników jednostek powiatowych.

– Z ogromnym zaangażowaniem przygotowaliśmy pomoc dla pana Jerzego. Dzięki hojności i sercu naszych pracow-

ników udało się skompletować wszystkie najpotrzebniejsze rzeczy oraz spełnić kilka wyjątkowych marzeń – podkreślają organizatorzy akcji z Powiatu Wołowskiego.

Szlachetna Paczka to ogólnopolski program pomocowy, który od lat łączy darczyńców z rodzinami i osobami znajdującymi się w trudnej sytuacji życiowej. Pomoc jest poprzedzona dokładną diagnozą prowadzoną przez wolontariuszy, tak aby

wsparcie było realne, adekwatne do potrzeb i dawało impuls do zmiany.

W tegorocznej edycji akcji pomoc trafi do kilkunastu rodzin z powiatu wołowskiego, które mierzą się z problemami zdrowotnymi, finansowymi lub skutkami zdarzeń losowych. Wsparcie to nie tylko paczki z żywnością czy wyposażeniem, ale także sygnał, że w trudnym momencie nie są pozostawieni sami sobie.

– Razem możemy naprawdę wiele – podkreślają pracownicy starostwa, dziękując wszystkim, którzy włączyli się w zbiórkę, zarówno poprzez przekazanie rzeczy, jak i okazane wsparcie.

Do akcji dołączyła również Wrocław International School, która przekazała dodatkowe prezenty, wzbogacając przygotowaną paczkę. Organizatorzy podkreślają, że to właśnie współpraca instytucji, firm i osób prywatnych sprawia, że Szlachetna Paczka co roku realnie zmienia czyjeś życie.

– Niech dobro wraca – podsumowują uczestnicy akcji.

ziela

Charytatywne Zawody Mikołajkowe Kettlebell Hardstyle w Brzegu Dolnym. Zebrano niemal 4 tys. zł na leczenie Kasi Ryszki

6 grudnia w sali treningowej Best Move w Brzegu Dolnym odbyły się pierwsze Charytatywne Zawody Mikołajkowe Kettlebell Hardstyle – Best Move. Organizatorem wydarzenia był Przemysław Kudziński, trener i popularyzator treningu z odważnikami kettlebell. Jak podkreśla, celem imprezy była nie tylko sportowa rywalizacja, ale przede wszystkim wsparcie zbiórki na leczenie Kasi Ryszki.

– Była to pierwsza tego typu impreza w naszym mieście i już teraz wiem, że nie ostatnia – mówi organizator. – Głównym celem była zbiórka pieniędzy na leczenie Kasi Ryszki. Dzięki zaangażowaniu zawodników, osób obecnych na miejscu oraz wsparciu partnerów i sponsorów udało się zebrać niemal 4000 zł.

Zawody rozegrano w dwóch kategoriach – kobiet i mężczyzn. Uczestnicy rywalizowali w przysiadzie z maksymalnym ciężarem na trzy powtórzenia, zgodnie z zasadami metodyki Hardstyle.

Wyniki – kobiety: 1. Weronika Łęgowa, 2. Natalia Lenda, 3. Monika Brosch.

Wyniki – mężczyźni: 1. Dawid Topolski, 2. Arkadiusz Ronowicz, 3. Mikołaj Banaszkiwicz.

Atmosfera wydarzenia była – jak relacjonuje Kudziński – wyjątkowo przyjazna i wspólnotowa. – Panował przyjazny, rodzinny klimat, a całość przebiegła sprawnie i bardzo płynnie. Między startami można było porozmawiać, kibicować zawodnikom



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz

oraz poczęstować się domowymi ciastami i słodkościami, przygotowanymi przez uczestników i osoby wspierające wydarzenie. Symboliczne wpłaty za ciasto również zostały przeznaczone na leczenie Kasi, co jeszcze mocniej podkreśliło pomocowy charakter całej inicjatywy. Przede wszystkim jednak była to bardzo dobra, wspólna zabawa i pozytywna energia.

Kudziński podziękował wszystkim zawodnikom oraz osobom,

aktualnie prowadzony jest również uzupełniający nabór do grup oraz przyjmowane są zapisy na treningi indywidualne dla osób, które chciałyby spróbować swoich sił w tej formie aktywności.

Organizator skierował także podziękowania do partnerów i sponsorów: Best Move, Twój Fryzjer Brzeg Dolny, Twoje Lody – z miłości do pyszności, Fizjoterapia Klaudia Rostkowska, Bistro, Kreowanie Marek oraz Hi 5 outlet.

ziela



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz



Fot. Marcin Józefowicz

Strażacy z Powiatu Wołowskiego podnieśli kwalifikacje. Zakończył się kurs KPP

7 grudnia zakończyło się szkolenie z zakresu ratownictwa medycznego skierowane do druhen i druhów Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Powiatu Wołowskiego. Strażacy ukończyli Kwalifikowany Kurs Pierwszej Pomocy (KPP), który znacząco podnosi ich kompetencje w zakresie udzielania pomocy w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia.

Szkolenie zostało zrealizowane dzięki dofinansowaniu w wysokości **19 200 zł** z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego, w ramach zadania „Poprawa bezpieczeństwa publicznego na szkolenia dotyczące ratownictwa medycznego strażaków z terenu województwa dolnośląskiego”. Wsparcia finansowego udzieliła również **Gmina Wołów**, która przeznaczyła na ten cel **10 400 zł**.

Zainteresowanie kursem było bardzo duże. Do egzaminu końcowego przystąpiło **29 strażaków**, którzy pomyślnie ukończyli szkolenie i uzyskali kwalifikacje z zakresu KPP.

– To właśnie strażacy najczęściej jako pierwsi pojawiają się na miejscu zdarzenia i udzielają poszkodowanym najważniejszej, często ratującej życie pomocy. Ich odwaga, wiedza i determinacja mają realne znaczenie dla



bezpieczeństwa mieszkańców – podkreśla **Natalia Gołąb**, Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego. – Na Dolnym Śląsku konsekwentnie wzmacniamy kompetencje jednostek OSP. Już blisko tysiąc druhen i druhów z regionu podniosło

swoje kwalifikacje dzięki programowi obejmującemu 26 jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. Jako samorząd województwa inwestujemy w OSP, bo to inwestycja w bezpieczeństwo naszych rodzin, sąsiadów i całych lokalnych społeczności. Wszystkim

strażakom gratuluję zdobytych kwalifikacji i dziękuję za służbę, pasję oraz gotowość do działania – dodaje. **Kwalifikowana Pierwsza Pomoc** to zaawansowany poziom udzielania pomocy w nagłych stanach zagrożenia życia, wykraczający poza podstawowe zasady pierwszej pomocy. Kurs stanowi praktyczne przygotowanie do działań w sytuacjach kryzysowych.

Uczestnicy szkolenia zdobyli m.in. umiejętności z zakresu: resuscytacji krążeniowo-odde-



chowej, obsługi automatycznego defibrylatora AED, udrażniania dróg oddechowych, tlenoterapii, tamowania masywnych krwotoków i opatrywania ran, działań podczas wypadków masowych, ewakuacji poszkodowanych z miejsca zdarzenia.

Zdobyte kwalifikacje zwiększają skuteczność działań ratowniczych OSP i bezpośrednio przekładają się na bezpieczeństwo mieszkańców Powiatu Wołowskiego.

inf

Magiczne Mikołajki w Bukowicach

To było niedzielne popołudnie pełne emocji i dobrych wiadomości. Ponad 40 dzieci z Bukowic otrzymało prezenty od Świętego Mikołaja, a worki z podarunkami wypełniła firma Linpac.

Tegoroczne spotkanie mikołajkowe w Bukowicach upłynęło pod znakiem radości najmłodszych mieszkańców sołectwa. Do świetlicy wiejskiej zawią-

długo wyczekiwany gość w czerwonym płaszczu. Święty Mikołaj nie przybył z pustymi rękami – obdarował dzieci paczkami, których sponsorem była firma Linpac. Uśmiechy na twarzach maluchów były najlepszym dowodem na to, że niespodzianka się udała.

Piotr Czarny, sołtys wsi Bukowice: Chciałbym podziękować firmie Linpac za wsparcie i serce i za to, że co roku możemy liczyć na tak ważny jest. **Ka**



Informacja o liście jednostek nieodpłatnego poradnictwa dostępnych dla mieszkańców Powiatu Wołowskiego

Uprzejmie informujemy, że zgodnie z art. 8a ust.1 ustawy z dnia 5 sierpnia 2015 r. o nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnym poradnictwie obywatelskim oraz edukacji prawnej Starosta sporządza i aktualizuje listę jednostek nieodpłatnego poradnictwa, dostępnych dla mieszkańców powiatu, które obejmuje w szczególności:

1. poradnictwo rodzinne, psychologiczne, pedagogiczne, z zakresu pomocy społecznej, w sprawie rozwiązywania problemów alkoholowych i innych uzależnień, w sprawie przeciw-



działania przemocy w rodzinie, w ramach interwencji kryzysowej, dla bezrobotnych, dla osób pokrzywdzonych przestępstwem, a także z zakresu praw konsumentów, praw dziecka, praw pacjenta, ubezpieczeń społecznych, prawa pracy, prawa podatkowego, dla osób w sporze z podmiotami rynku finansowego i inne,

2. nieodpłatną pomoc prawną i nieodpłatne poradnictwo

obywatelskie ze wskazaniem punktów i dyżurów, wraz z ich specjalizacją, o ile została określona.

Lista dostępna jest w Biuletynie Informacji Publicznej Powiatu Wołowskiego

<https://bip.powiatwolowski.pl/artykuly/170/lista-jednostek-nieodplatnego-poradnictwa-obywatelskiego-na-terenie-powiatu-wolowskiego> oraz na stronie internetowej Powiatu Wołowskiego www.powiatwolowski.pl w zakładce Nieodpłatna Pomoc Prawna.

inf

Mamy Mistrza świata w trójboju siłowym! Mieszka w Brzegu Dolnym a trenuje w Wołowie. „To mój konik. Trzeba spróbować wszystkiego”

Wśród mieszkańców powiatu wołowskiego pojawił się niezwykle sportowiec. Przemysław Brodala, mistrz świata federacji XPC w trójboju siłowym, na co dzień mieszka w Brzegu Dolnym i trenuje w Wołowie. Podczas ostatnich zawodów osiągnął imponujący łączny wynik 840 kilogramów – 335 kg w przysiadzie, 195 kg w wyciskaniu na ławce oraz 310 kg w martwym ciągu.

- Były to mistrzostwa świata federacji XPC. Udało się zdobyć tytuł i zrobić naprawdę dobry wynik - podkreśla Brodala.

Sport od dziecka.

„W pewnym momencie zrozumiałem, że siłownia to moje miejsce”

Choć dziś znany jest jako jeden z najlepszych trójboistów, droga do sukcesu zaczęła się od innych dyscyplin.

- Sport towarzyszył mi od dzieciństwa - była piłka nożna, siatkówka, trochę boksu. Ale siłownia zawsze się gdzieś przewijała. W końcu zrozumiałem, że to jest mój konik - wspomina.

Do pierwszych startów namówił go trener. - Pojechałem na zawody amatorskie, gdzie poziom był naprawdę wysoki. Zająłem drugie miejsce. I już poszło...

Obecnie startuje w kategorii do 125 kg, a w Polsce należy do ścisłej czołówki zawodników tej kategorii.

Dieta mistrza: pięć jajek na śniadanie i zdrowe podejście do jedzenia

Jak je mistrz świata? Zaskakująco normalnie - bez przesadnych wyrzeczeń, ale konsekwentnie.

- Zawsze zaczynam od jajek. Pięć to takie minimum na śniadanie. Do tego zazwyczaj jem dwa śniadania - jedno w domu, drugie w pracy. Obiad? Normalnie - ziemniaki, kurczak. Nic wyszukanego, tylko zdrowo i regularnie - mówi.

Aktywność poza siłownią.

„Trójboiści kojarzą się z otyłością. Ja z tym walczę”

Mimo ogromnych ciężarów Brodala dba także o kondycję i codzienny ruch.



- Trójboiści często kojarzą się z otyłymi osobami. Staram się z tym walczyć i prowadzić zdrowy tryb życia. Dużo spaceruję – to najlepsze przy dźwiganiu dużych ciężarów. Bieganie za bardzo nie idzie w parze z trójbojem, więc wybieram spacer, pływanie, rower. Zimą najczęściej ląduję na basenie.

Jak podkreśla, najważniejsze to nie siedzieć na kanapie. - Nie siedzimy i nie oglądamy telewizji. Trzeba być aktywnym.

Polski trójboj siłowy na świecie: „Jesteśmy mocni, mamy zawodników, których świat nam zazdrości”

Mistrz świata nie ma wątpliwości - Polska w trójboju siłowym jest bardzo wysoko.

- Jesteśmy mocni. Mamy Agatę Sitko, która niejednego faceta by położyła na łopatki. Mamy Krzysztofa Wierzbickiego, który jako jedyny na świecie podniósł 510 kilogramów w martwym ciągu. To są ludzie stworzeni do



tego sportu. Takich nie ma wielu na świecie - wylicza.

Zaprasza młodych do Wołowa. „Każdy może spróbować i sprawdzić, jak silny jest naprawdę”

Przemysław Brodala prowadzi sekcję trójboju siłowego DS-Team przy ul. Kolejowej 2 w Wołowie.

- Zapraszam wszystkich. Każdy może przyjść, spróbować, sprawdzić siebie. Zajęcia prowadzę osobiście, więc nikt nie

zostaje bez opieki. To świetna zabawa, można powalczyć sam ze sobą, swoje granice przesuwając. Trzeba spróbować wszystkiego - zachęca.

Silny charakter i jeszcze silniejsze wyniki

Mieszkaniec Brzegu Dolnego pokazuje, że światowy poziom sportu może rodzić się lokalnie – w małych klubach, dzięki pasji, konsekwencji i ciężkiej pracy.

ki



PUNKT ZA 112



SIATKÓWKA

2.LIGA MĘŻCZYŹN

W nadchodzącą sobotę (20 grudnia) drużyna dolnośląskiego Modeko wybiegnie na parkiet we Wrocławiu, gdzie pojedynkiem z tamtejszymi *Gwardzistami* zamknie sportowy AD 2025. Bez względu na wynik tego spotkania był to dla naszego zespołu rok przełomowy, na dystansie którego nasi siatkarze posmakowali *chleba z pieca* ogólnopolskich rozgrywek. Być może dla beniaminka ma on jeszcze nieco gorzki smak - o czym przekonał się nawet w starciu 12.kolejki przeciwko drużynie z Częstochowy, ale z całą pewnością awans był wart wszystkich następnych występów ekipy Modeko. Wprawdzie dolnoślązanie mają na koncie ledwie 3 wygrane (skuteczność 27%), ale w większości spotkań nie odstawali od swoich konkurentów i chociaż ich średnia setowa zdobyła tylko 1,18 partii na mecz, ale wiele z tych starć kończyło się albo grą na *przewagi*, ale nieznacznie przewagą konkurentów. Od samego początku nasz zespół płaci więc *frycowe*, od którego nie udało się uciec również w pojedynku z przeciwnikiem z miasta *Świętej Wiochy*.

Po krótkim *rozpoznaniu* sił do sportowego ataku bardzo szybko ruszyli goście, którzy do Brzegu Dolnego przyjechali z pomysłem powtórzenia październikowego rezultatu (0-3) i wyraźnie widać było, że przynajmniej w 1.secie byli bardzo pewni swoich umiejętności. Zademonstrowali pomysłowość w ataku i pełną poświęcenia grę w defensywie, a chociaż gospodarze ambitnie dotrzymywali im kroku - powoli *rysowała* się przewaga częstochowian, nabierających z upływem minut coraz większej pewności. Wynik długo oscylował jednak wokół remisu (17:17), ale kiedy starcie zaczęło *wchodzić* w decydującą fazę każdy punkt zdobyty przy własnej zagrywce dawał strategiczną przewagę. Sztuki tej 3-krotnie udało się dokonać gościom, dzięki czemu z bezpieczną przewagą dotarli do setbola (20:24) i tylko przy 1.próbie okazali się nieskuteczni.

Druga odsłona miała już znacznie przyjemniejszy dla gospodarzy przebieg, gdyż na jej początku ujawniły się problemy częstochowian w przyjęciu. Goście kompletnie nie radzili sobie z zagrywkami dolnoślązanie, nie tylko przyjmując po autach, ale także wynikiem tych problemów było niedokładne rozegranie, co umożliwiło siatkarzom Modeko nie tylko skuteczną obronę, ale i efektowne ataki, po których ich przewaga szybko rosła (11:3). Przyjezdni próbowali poderwać się do ataku, ale w nieskuteczność pościgu chyba wątpił



nawet szkoleniowiec AZS, dość szybko wprowadzając na parkiet zawodników z ławki rezerwowych, którym udało się nieco zniwelować stratę, a seta i prowadzenie goście stracili.

Równie mocno dolnoślązanie uderzyli na początku 3.seta (11:4) i widać było, że częstochowianie nie tylko znaleźli się w naprawie poważnych opałach, ale nie potrafili w żaden sposób im zaradzić. Po raz kolejny błędy w przyjęciu umożliwiły graczom Modeko szybki *odskok*, aby potem na dużym luzie z kompletnym spokojem kontrolować rozwój wydarzeń na parkiecie. Wypadków. Choć i dolnoślązanie zdarzyło się stracić serię punktów, to jednak w fazę *wstecznej odliczania* weszli z przysłowiową *futryną* (20:9). Siatkarzom z Częstochowy udało się tylko odrobnie *poprawić* rezultat, ale w 4.secie to oni zmuszeni byli bronić sportowego *życia*.

Widać było, że mają pełną świadomość zbliżającej się porażki, gdyż od początku kolejnego starcia przyjezdni grali już dużo bardziej uważnie. Być może również w ofensywnych działaniach dolnoślązanie nie było już tyle impetu, ale bez wątpienia po obu stronach siatki parkiet *sływał* ambicją i wolą zwycięstwa i żadna z drużyn - może nie była w stanie zdominować rozgrywki, ale i nie pozwoliła konkurentom na *ucieczkę*. Prowadzenie 5-krotnie zmieniało stronę, aż wreszcie losy spotkania zdawały się przechylać na korzyść dolnoślązanie (21:18), ale już po chwili mieliśmy kolejny (11) remis (22:22) i jak się szybko okazało - nie ostatni. Zawodnicy Modeko mieli meczbole (4), ale przy własnej zagrywce nie udawało im się skończyć meczu, aż wreszcie inicjatywa przeszła na stronę dru-

żyny AZS (29:30), której udało się wywalczyć *tie-break'a*.

Dynamiczny, pełen zwrotów akcji mecz miał więc rozstrzygnąć się w 5.secie, na który obie strony mocno zapracowały - nie tylko znakomitą grą, ale i prostymi własnymi błędami, które z kolei *napędziły* przeciwnika. O poprzednio rozegranych partiach można było jednak już zapomnieć. Przed tygodniem to dolnoślązanie *uciekli* spod *ściany* (3-2 vs. Sobieski Żagań), a tym razem to im w 4.secie *wymknęło* się zwycięstwo, o które teraz walczyć trzeba było w pełnym napięciu i nerwów *tie-break'u*. A nie rozpoczął się on dla naszej drużyny najlepiej. Wprawdzie gościom nie udało się znacząco *odskoczyć*, ale na 15-punktowym dystansie nawet nieznaczna przewaga (3:5) może okazać się decydująca. Na szczęście przed zmianą połów rywal został niemal dogoniony (7:8), ale kolejna punktowa seria częstochowian wyraźnie zbliżyła ich do zwycięstwa (7:11). Niestety, to był chyba decydujący moment tego emocjonującego sportowego spektaklu, a chociaż lepsi ostatecznie okazali się siatkarze AZS, to więcej zwycięskich piłek po swojej stronie zanotowali dolnoślązanie (11:10), na rankingowy punkt nasz zespół z całą pewnością więc zapracował.

MODEKO BRZEG DOLNY			
- AZS Częstochowa 2-3			
(21:25; 25:19; 25:15; 31:33; 10:15)			
2.LIGA MĘŻCZYŹN - grupa 3.			
1. WKS Wieluń	11	30	30-7
2. Volley Jelcz-Laskowice	11	27	32-12
3. Gwardia Wrocław	11	25	29-14
4. MLKS Gubin	11	17	22-21
5. Sobieski Żagań	11	16	24-22
6. Chelmiec Wałbrzych	11	14	17-23
7. AZS Częstochowa	11	14	22-25
8. Volley Radomsko	11	13	19-25
9. Bielawianka Bielawa	10	11	16-25
10. MODEKO BRZEG D.	11	9	13-26
11. Ikar Legnica	11	4	7-31
13.kolejka (20 grudnia): Gwardia - MODEKO.			

SIATKÓWKA

DOLNOŚLĄSKIE LIGI MŁODZIEŻOWE

W minionym tygodniu jako pierwsze do sportowej walki na dolnośląskich parkietach weszły juniorki dolnośląskiego Rokity, przed którymi było starcie z niezwykle wymagającym przeciwnikiem z Wrocławia. Zespół #Volley co roku walczy o najwyższe trofea, a w jego barwach siatkarskiego rzemiosła uczą się najbardziej utalentowane dziewczyny regionu, ale przecież pod *diabelską* banderą nie grają zawodniczki, które muszą się wstydzić swoich umiejętności. W starciu z tak wymagającym konkurentem każdy punkt ma swoją wagę, a jeśli tych zdobędzie się więcej niż rywal (108-102) - szacunek. Szczególnie, że w przeciwieństwie do seniorskiego zespołu Modeko - te 6 zwycięskich piłek przyniosło spektakularny sukces w *tie-break'u*. Wysoką formę nasz zespół utrzymał również w niedzielę w Lubinie, gdzie konfrontacja z tamtejszą Watahą rozstrzygnął o *obsadzie* rankingowego podium.

Zwycięstwem nad konkurentkami z Jawora 1.epat ligowej rywalizacji zakończyły juniorki młodsze Rokity, które na finiszu zmagania przeskoczyły w ranking grupy 2.rywalki z Bielawy, co dało im możliwość gry w kolejnym etapie z teoretycznie mniej wymagającym rywalem, ale za takie trudno uznać siatkarki Volley Głogów - dwumecz z tym przeciwnikiem nasze zawodniczki czeka jednak już w następnym roku (17 i 24 stycznia). *Bolesnie* wygląda bilans 1.etapu rozgrywek dla ligowych debiutantów z Modeko. W swoim ostatnim występie dolnoślązanie kadeeci musieli uznać na parkiecie w dolnośląskiej stolicy wyższość rówieśników z tamtejszego Sportingu i ten etap zmagania nasz zespół kończy bez zwycięskiego seta i ze średnią 9,03 punktu na partię. Trzeba mieć nadzieję, że te srogie lekcje siatkarskiego rzemiosła przyniosą efekty już w najbliższej przyszłości, a ambitni zawodnicy z tej grupy doczekają się zwycięstw - których już w nadchodzącym roku życzymy im jak najwięcej.

W niedzielę z rówieśnikami z wrocławskiego Sportingu mierzyli się także młodziki Modeko, ale zanim rozpoczęli oni 4.etap ligowej rywalizacji, na parkiet w Ścinawce Średniej wyszły siatkarki Rokity. Niedzielny turniej nie rozpoczął się jednak dla dolnoślązaniek szczęśliwie, gdyż na *otwarciu* imprezy uległy one gospodarzowi zawodów - zespołowi Wieży Radków, które ostatecznie okazały się bardzo *niegościnnie*, gdyż w kolejnym występie z przysłowiowym *kwitkiem* odprawiły także konkurentki z 3.składu świdnickiej Polonii (2-0). Ostatnia

z wymienionych drużyn kończyła jednak drużynowe zawody w dość pozytywnych nastrojach, a my możemy żałować, że stało się to kosztem naszych reprezentantek, które także po starciu ze świdniczankami zeszły z parkietu pokonane. Okazja do rewanżów już w styczniu, a gospodyniami kolejnego turnieju będą zawodniczki Rokity.

Wracając do młodzików Modeko - niedzielny mecz ze Sportingiem rozpoczął udanie, ale potem - choć cały czas trzymali się bardzo dobrze, to jednak zabrakło im odrobiny szczęścia i po *tie-break'u* musieli pogodzić się z porażką. Równie wyrównany pojedynek nasi reprezentanci stoczyli z rywalami ze Świdnicy i niestety - finał był niemal identyczny.

MŁODZIK

Wieża Radków			
- ROKITA BRZEG DOLNY 2-0			
(25:19; 25:22)			
ROKITA BRZEG DOLNY			
- Polonia III Świdnica 0-2			
(20:25; 20:25)			
LIGA MŁODZIKÓW (5.etap) - grupa 5.			
1. Polonia III Świdnica	4	7	6-3
2. ROKITA BRZEG D.	4	5	2-7
3. Wieża Radków	2	4	4-0
4. Polonia II Świdnica	2	2	2-4
3.turniej (11 stycznia): w Brzegu Dolnym.			
Sporting Wrocław			
- MODEKO BRZEG DOLNY 2-1			
(21:25; 25:23; 15:13)			
MODEKO BRZEG DOLNY			
- KPS Świdnica 1-2			
(23:25; 25:21; 11:15)			
LIGA MŁODZIKÓW (4.etap) - grupa 4.			
1. KPS Świdnica	2	4	4-1
2. Sporting Wrocław	2	3	2-3
3. MODEKO BRZEG D.	2	2	2-4
2.turniej (11 stycznia): w Świdnicy.			

JUNIOR MŁODSZY

ROKITA BRZEG DOLNY			
- Olimpia Jawor 3-2			
(25:16; 23:25; 18:25; 25:17; 15:8)			
LIGA JUNIOREK MŁ. (1.etap) - grupa 2.			
1. Zenit Wrocław	10	27	28-3
2. Polonia Świdnica	10	27	27-4
3. ROKITA BRZEG D.	10	14	16-17
4. Bielawianka Bielawa	10	13	15-21
5. Piast Głogów	10	7	9-24
6. Olimpia Jawor	10	2	4-30
Sporting Wrocław			
- MODEKO BRZEG DOLNY 0-3			
(25:8; 25:8; 25:8)			
LIGA JUNIORÓW MŁ. (1.etap) - grupa 1.			
1. Chelmiec II Wałbrzych	10	26	27-8
2. Volley Jelcz-Lask.	10	24	25-9
3. Wataha Lubin	10	18	20-13
4. Ikar Legnica	10	12	14-19
5. Sporting Wrocław	10	10	15-22
6. MODEKO BRZEG D.	10	0	0-30

JUNIOR

8.kolejka (10 grudnia):			
ROKITA BRZEG DOLNY			
- #Volley II Wrocław 3-2			
(25:27; 25:21; 18:25; 25:21; 15:8)			
9.kolejka (14 grudnia):			
Wataha Lubin			
- ROKITA BRZEG DOLNY 0-3			
(19:25; 20:25; 20:25)			
LIGA JUNIOREK (1.etap) - grupa 2.			
1. AZS AWF Wrocław	9	26	27-3
2. #Volley II Wrocław	9	19	23-11
3. ROKITA BRZEG D.	9	18	20-12
4. Wataha Lubin	10	12	12-20
5. Olimpia Jawor	8	5	8-21
6. Sobieski Olawa	9	1	4-27
10.kolejka (4 stycznia): ROKITA - Sobieski.			

TRUDNE EGZAMINY



TENIS STOŁOWY

2.GRAND PRIX POLSKI

W grudniu entuzjaści tenisa stołowego rozpoczęli przedświąteczny cykl turniejów z cyklu Grand Prix Polski. W miniony weekend (12-14 grudnia) sportową próbę podjęli kadeci oraz zawodniczki i zawodnicy z dużo większym doświadczeniem (kategorie *Masters*). Pierwszy grudniowe przetarcia w ogólnopolskiej rywalizacji należały jednak do żaków i juniorów, którzy najwcześniej mieli za sobą emocje związane ze sportową walką w 2.turnieju z tego prestiżowego cyklu.

ŻAKI

Pasjonaci *celuloidowej* gry z młodszą z grup spotkali się w Szczawnie-Zdroju, gdzie w rozgrywce udział wzięło 175 młodych adeptów tenisa stołowego. Do grudniowego turnieju przystąpiło 5 zawodniczek naszych powiatowych klubów, ale *rozstawiona* w turnieju głównym była jedynie dolnobrzeżanka **Alicja Łukojko** (na zdjęciu). Jej klubowe koleżanki oraz konkurentki z Wołowa o *przepustki* do zasadniczej rozgrywki musiały walczyć w turnieju kwalifikacyjnym.

Zwycięsko w grupową rywalizację weszła jedynie **Zofia Drozdowska**, a potem - choć przyszło jej ustąpić pola jednej z rywalek, to jednak tenisistka Rokity wywalczyła awans do fazy pucharowej. Dolnobrzeżanka pozostała do wykonania jeszcze jeden *krok*, ale na jej drodze stanęła tenisistka z małopolskich Piotrowic i chociaż bez wątplenia była w *zasięgu* naszej reprezentantki, to w grudniowym meczu więcej sportowych atutów było po przeciwnej stronie stołu. Po ambitnej walce Zosia dołączyła jednak do swoich koleżanek - **Kingi Szczotki** (Rokita), **Michaliny Walenciej** oraz **Grety Hryszkiewicz** (obie Wołavia), które swoją turniejową przygodę zakończyły po spotkaniach w grupie.

Mikołajki przy stołach w Szczawnie nasza *jedynaczka* rozpoczęła z *przypływem*, i w pojedynkach grupowych Alicja oddała konkurentkom zaledwie seta, dzięki czemu pewnie sięgnęła po awans do kolejnej rundy. W fazie pucharowej jej starcie z wyżej notowaną tenisistką z Żaka Pisanica (warmińsko-mazurskie) do *czerwonosci* rozpalila publiczność, która mogła obserwować aż 5 setów tego pasjonującego meczu. Na jego *dystansie* dolnobrzeżanka wygrała więcej piłek (58:43), ale to konkurentka 3-krotnie odchodziła od stołu z wygranym setem. Mimo znakomitej gry tenisistka Rokity pożegnała się więc z turniejem i ostatecznie uplasowała się na 33.pozycji.

Sportowych doświadczeń w Szczawnie-Zdroju szukały także nasze żaki, ale *pozycje startowe* **Karola Wojtyły**, **Ivana Hriadila** (obaj Wołavia) oraz **Mieszko Maksymowicza** (Rokity) nie napawały optymizmem. Wprawdzie pierwszy z wymienionych miał zapewnione miejsce w turnieju głównym, lecz przystępował już do niego jako *jedynak*. W piątkowych kwalifikacjach



fot. Michał Walenciej / Fotografia Sportowa

bowiem jego koledzy nie odegrali głównych ról, choć każdy z nich miał swoje pomniejsze sukcesy, lecz ich *rozmiar* nie dał awansu do kolejnej fazy grudniowych zawodów.

Sobotnie zmagania Karol rozpoczął od *potknięcia*, a potem sportowego pola ustąpił faworytowi grupy i na nic się zdało zwycięstwo nad rywalem z Józefowa, gdyż wołowianin grupową walkę zakończył na 3.pozycji i nie znalazł się wśród tenisistów, którzy rywalizowali w fazie pucharowej.

JUNIORZY

W tym samym czasie w Zielonej Górze rozpoczęła się rywalizacja dużo bardziej doświadczonych entuzjastów *ping-ponga*, a my wiazaliśmy spore nadzieje z występami junierek - z których nie wszystkie wprawdzie broniły barw naszych powiatowych klubów, ale do tego zdążyliśmy się już przyzwyczaić i wcale nie przeszkadza to mocno trzymać kciuki za ich kolejne występy.

W turnieju junierek trzymaliśmy je za 7 tenisistek, z których reprezentujące akademicki zespół z Wrocławia - **Anna Ulatowska** i **Zuzanna Bazylewska**, miały już pewny udział w głównej rozgrywce. Z trudnej rywalizacji o 16 *przepustek* do zasadniczej części grudniowych zawodów zwycięsko wyszły natomiast **Gabriela Pułeczka** (Odra Głóska), **Marika Chrańchol** (AZS Wrocław), **Lena Smolarek** (Rokita) oraz **Maja Wojtyła** (Wołavia), a sportowe szczęście w piątek nie sprzyjało **Liwii Skawińskiej** (AZS), która jako pierwsza z naszych tenisistek znalazła się za turniejową *burtą*.

W turniej główny wszystkie nasze zawodniczki *weszły* mocno *spóźnione* i na start zmuszone były zasmakować goryczy porażki, co mocno komplikowało ich sytuację w grupach, z którą skutecznie poradziła sobie jedynie A. Ulatowska. Wychowanka wołowskiej szkoły swoje zielonogórskie występy zakończyła w 2.rundzie i ostatecznie finiszowała z 17.lokatą.

W gronie blisko 300 młodych adeptów tenisa stołowego znalazł się także **Grzegorz Buczyński**, który swoją długą drogę w lubuskich zawodach rozpoczął już piątek, rywalizując z ponad 100 konkurentów o 16 miejsc premiowanych awansem do głównej części turnieju. Walka ta nie ułożyła się dla wołowianina najlepiej, gdyż z grupy *wychodził* z tylko jednym zwycięstwem, a to nie wystarczyło, aby zapewnić sobie miejsce w fazie pucharowej *preliminacyjnej* rozgrywk.

27.MIKOŁAJKOWY TURNIEJ ZAPASNICZY
o PUCHAR BURMISTRZA WOŁOWAMIKOŁAJKI
NA MAGIE

Od blisko 3 dekad na mapie grudniowych podróży na czerwono w rozkładzie jazdy Świętego Mikołajaznaczony jest Wołów, a to za sprawą znakomitego i cieszącego się dużą estymą - nie tylko w granicach naszego kraju, zapasniczego turnieju dla najmłodszych adeptów tego niezwykle trudnego i wymagającego sportu. Jego najmłodszy entuzjasta w grudniową sobotę za swój pot i trud doczekali się znakomitej nagrody, gdyż na wołowskich matach mieli sposobność do zaprezentowania swoich umiejętności w rywalizacji z rówieśnikami z innych klubów, za które - bez względu na wynik, nie tylko zebrali oklaski z wypełnionych kibicami trybun, ale także zostali docenieni upominkiem od ulubionego Świętego.

Organizatorzy mikołajkowych zawodów od dawna przyzwyczaili nas do wysokiego poziomu turnieju - nie tylko tego sportowego, ale także organizacyjnego, za co brawa należą się wszystkim, którzy zaangażowali się w znakomite przedsięwzięcie pod patronatem burmistrza **Dariusza Chmury**, o ufundowany przez niego bowiem puchar w sobotę szła sportowa walka.

W jej szranki stanęło 11 reprezentacji klubów z Polski i Czech, a na wołowskich matach swoje sportowe umiejętności zaprezentowało ponad 160 zawodniczek i zawodników. Oczywiście nie wszystkie walki stały na wysokim sportowym poziomie - choćby ze względu na fakt, że dla kilkorga ze sportowców mikołajkowa rywalizacja była debiutem na zapasniczej macie na takiej rangi zawodach, ale w żadnym z pojedynków nie brakowało emocji i potężnej ambicji, co czasem kończyło się potężną eksplozją radości po w trudzie wywalczonym zwycięstwie, a czasem - lżą pokonanego, wyrażającą zarówno ból fizyczny, jak i rozczarowanie wynikiem. Bez wątplenia w każdym z tych młodych sportowców kryje się *iskra* talentu i może nie dała ona wszystkim pełni szczęścia, ale jeśli w nadchodzących miesiącach pokonani jeszcze mocniej przyłożą się do treningów - w 28.edycji wołowskich zawodów to oni decydować będą o podziale medali. Już teraz w tym gronie znaleźli się wychowankowie wołowskiego Wiatru.

W grudniowych zawodach gospodarzy reprezentowała 17-osobowa drużyna, z której wszyscy sportowi kibice mogą być dumni. Na szczególne wyrazy uznania zasłużyły **Dorota Filarowska**, **Pola Siedy** oraz **Naomi Morawska**, walczące z dużym zaangażowaniem i na tyle skutecznie, że na koniec turnieju oglądały swoje konkurentki z najwyższego stopnia mikołajkowego podium. Do samego końca o zwycię-

stwo w grudniowej imprezie walczyły także **Lena Palat**, **Tomasz Hulbój** i **Julian Wasilewski**, którzy dopiero na *ostatniej prostej* zmagali w swoich kategoriach dali się wyprzedzić rywalom, ale srebrne krążki na ich szyjach były dowodem, że należeli do najlepszych zapasników w stawce. Z brązowymi medalami swoje mikołajkowe występy kończyli **Celina Charzewska**, **Barbara Filarowska**, **Wojciech Wasilewski**, **Paweł Piskorz**, **Szymon Morawski**, **Hubert Kwiecień** i **Tobiasz Wasilewski**, potwierdzając swoimi występami już naprawdę znaczące sportowe umiejętności. Pierwsze *kroki* na drodze przygody z zapasami w imprezie stawiali **Nikoła Kaproń**, **Tymoteusz Jankowiak**, **Wojciech Zdeb** i **Marcin Foch**, a chociaż każdemu z nich zabrakło trochę szczęścia do miejsc na turniejowym podium, ale swoją postawą potwierdzili duży sportowy potencjał i *dorzuć* przyszłowiowy *grosz* do ogólnego dorobku wołowskiego zespołu, który na koniec w klasyfikacji drużynowej uplasował się na 5.pozycji.

Wśród zaproszonych na zawody gości znalazł się również dolnobrzeski Rokita, a jego barw najsukuczniej w imprezie bronił **Alan Rychter**, który w swojej kategorii wagowej efektywnie kroczył od zwycięstwa do zwycięstwa, z dużym polotem sięgając po najwyższy laur mikołajkowej rywalizacji. Bardzo niewiele zabra-

kło, aby podobnej radości podczas ceremonii dekoracji zasmakowali **Oliwia Kozakiewicz**, **Dawid Rychter** oraz **Antoni Gajda**, lecz

nasz reprezentanci ostatecznie musieli ustąpić miejsca konkurentom, ale za swoje srebrne blachy zasłużyli na duże gratulacje i wiele słów uznania. Do grona medalistów grudniowych zawodów *przebili* się także **Zuzanna Pietras**, **Gabriela Bronowicka**, **Maria Dybuj**, **Szymon Wlezień**, **Aleks Kowalczyk**, **Tymon Hajtko** i **Maciej Piechocki**, którym przyszło poznać gorycz sportowego niepowodzenia, ale znakomitym *kompresem* na ból po przegranej z całą pewnością były brązowe medale, które na zakończenie zawodów zawisły na ich szyjach.

Pasjonujące pojedynki, radość po zwycięstwach i lzy po przegranych walkach towarzyszyły występom nie tylko naszych reprezentantów. Na całym *dystansie* grudniowych zawodów ich obserwatorzy nie mogli narzekać na brak emocji i bez wątplenia warto było poświęcić trochę własnego czasu, aby choćby przez chwilę wesprzeć młodych sportowców swoim dopingiem. Nie wspominając już o tych wszystkich, którzy w jakikolwiek sposób przyczynili się do znakomitej organizacji oraz sprawnego przebiegu sobotnich zawodów - wszyscy zasłużyli na złote medale i trzeba mieć nadzieję, że również już za niespełna rok swoją pracą i doświadczeniem przyczynią się do sukcesu kolejnej edycji wołowskich zawodów.



USŁUGI

▶ **Potrawy świąteczne - Boxy- Na zamówienie. Wołów-Lubin również z dowozem do domów. tel. 696153943**

▶ **Catering Sylwestrowo-No-woroczny na terenie Wołowa i Lubina, również z dostawą do domu tel. 797796399**

NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM

▶ Sprzedam grunty rolne klasy 4, o areale 1,92 ha w Starym Wołowie tel. 696077207

▶ Sprzedam działkę budowlaną w Pyszącej o pow. 10 arów, tel. 695251648

WYNAJMĘ

▶ Wynajmę w Brzeg Dolnym przy ul. Wypiańskiego 10 mieszkania 2 pokojowe, na 3 piętrze, 38,1 m². Kuchnia umeblowana i wyposażona w sprzęt AGD, łazienka wyposażona. Do mieszkania przydzielona jest piwnica. Przed blokiem duży parking. Proszę o kontakt po 17.00, email. mucer@wp.pl; tel. 608301149

MOTORYZACJA

SPRZEDAM

▶ Sprzedam przyczepę 5-tonową, zarejestrowaną tel. 713 895 587

▶ Samochód Ford Mondeo rok 2015, benzyna + gaz, przebieg 170 tys, tel. 602635684

KUPIĘ

▶ Kupię auto do 800 zł, 604317276.

▶ Kupię ciągniki, przyczepy i maszyny rolnicze 602811423 lub 535135507

RÓŻNE

KUPIĘ

▶ Kupię monety, zegarki, srebro, odznaczenia. 725332771

▶ Kupię butle tlenowe tel. 695 640 538

ODDAM

▶ oddam za darmo biurko pod komputer. Stan bardzo dobry tel. 504342122

PRACA

DAM PRACĘ

▶ Zatrudnię kobietę do prac domowych, prawo jazdy pożądane. Warunki: mieszkanie i wyżywienie służbowe. Wynagrodzenie od 5000 zł. Umówić się na rozmowę tel. 606587176

▶ Zatrudnię drwala oraz ogrodnika tel. 606587176

POMOC

▶ Grupa Anonimowych Alkoholików, Wołów pl. Szkolny 2, grupa Tolerancja- niedziela godz. 17:00, grupa Sami Swoi wtorek godz. 17:00 Ścinawa ul. Zgody 12 (salka katechetyczna), piątek godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 21 24 od godz. 16:00.

▶ Pomoc weterynaryjna, tel. 071 319 03 78; 0606 46 97 97.

Jak zamówić ogłoszenia drobne

na stronie www.kuriergmin.pl/ogloszenia-drobne/



poczta

"Kurier Gmin"
56-100 Wołów
ul. Zwycięstwa 15



wyślij sms-em

pod numer **79567**
koszt 9 zł + Vat
zaznaczając od OKG
(spacja)treść ogłoszenia



e-mailem

sekretariat@kuriergmin.pl
lub osobiście



Numer konta: Bank MBANK 83 1140 2004 0000 3902 4474 9895

71 319 79 18

▶ Punkt Wspierania Rodzin, Rynek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 56 62, w. 19.

▶ Psycholog, Rynek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedziałek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 319 56 62, w. 19.

▶ Poradnia Problemów Uzależnień, pon., wt. 7.30–13.30, śr., czw. 7.30–17.30, tel. 071 319 56 62.

▶ Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wołowie podejmuje czynności zmierzające do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie leczenia odwykowego w oparciu o uprawnienia nadane ustawą z dnia 26 października

1982 roku o wychowaniu w trzeźwości przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Komisja prowadzi w/w czynności wyłącznie wobec osób zameldowanych bądź mieszkających na terenie Gminy Wołów. Punkt konsultacyjny GKRPA mieści się w Wołowie przy pl. Szkolnym nr 2, tel 71 389 14 95, e-mail gkrpawolow@op.pl. W punkcie konsultacyjnym GKRPA pełni dyżury specjaliści - w poniedziałki w godz. 16.00 – 19.00 oraz w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 do dyspozycji mieszkańców pozostaje psycholog, natomiast w środy w godz. 16.00 - 19.00 konsultant ds. uzależnień. W niedziele o godzinie 17.00 odbywają się spotkania grup AA.

▶ Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-

nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, proponuje dzieciom, młodzieży, rodzicom i nauczycielom szeroką ofertę psychologiczną, pedagogiczną i logopedyczną, m.in. w zakresie: diagnozy, terapii, profilaktyki, poradnictwa, planowania kariery zawodowej. Wizyty BEZPŁATNE. Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 8.00–15.00.

▶ Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna w Wołowie, kontakt 071 389 28 56, po godzinach urzędowania oraz w dni wolne od pracy, telefon dyżurny – 0604 208 816.

▶ Grupa Anonimowych Narkomanów Grupa „Warriors”, spotkania w niedzielę od 16:00 do 18:00 w 2. niedzielę miesiąca, miting otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycięstwa 5 (wejście po prawej stronie) tel. kontaktowy 790491700.



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonych do zbycia:

Położenie nieruchomości	Opis, przeznaczenie	Tryb zbycia	Termin na składanie wniosków przez osoby mające pierwszeństwo w nabyciu
Lubiąż ul. Michała Leopolda Willmanna 17/3	Działka nr 220/1 o powierzchni 0,1305 ha lokal mieszkalny nr 3	Przetargowy	30.01.2026 r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek nr 34) w przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 71 319 13 14, 71 319 13 24.

Ogłoszenie płatne

ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

OSOBOWYCH, BUSÓW, CIĘŻAROWYCH ORAZ SPRZĘTU ROLNICZEGO

ZAŚWIADCZENIA DO WYREJESTROWANIA

WŁASNY TRANSPORT AUTOLAWETA



MACII
Stacja demontażu pojazdów

Czarkowo 19
64-125 Poniec
tel. 733 70 70 70

REKLAMA

Gabinet Weterynaryjny

„EUROVET”

www.eurovet.com.pl

Oferujemy:

- badanie laboratoryjne krwi i moczu (na miejscu),
- leczenie i profilaktyka,
- chirurgia,
- okulistyka i stomatologia,
- USG,
- zwierzęta egzotyczne i ptaki,
- czipowanie i paszporty,
- strzyżenie i zabiegi kosmetyczne.

Wojciech Parol specjalista chirurg 696 302 170	Krzysztof Franas 696 027 476
--	---------------------------------

Wołów, ul. Poznańska 2
pon. - pt. 8:00-18:00
sob. 9:00-14:00
tel. 71/389 42 64

REKLAMA

KASACJA WSZYSTKICH POJAZDÓW

- ODBIÓR WŁASNYM TRANSPORTEM
- GOTÓWKA OD RĘKI
- ZAŚWIADCZENIE NA MIEJSCU
- SPRZEDAŻ CZĘŚCI UŻYWANYCH

☎ 669 012 886

☎ 697 480 591



PIEPRZYK STACJA DEMONTAŻU POJAZDÓW

REKLAMA

„Weekend Cudów”. Strażacy z OSP pomogli dotrzeć z pomocą do 13 rodzin

Za nami ogólnopolski „Weekend Cudów” – finał Szlachetnej Paczki, w którym pomoc trafia bezpośrednio do rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji życiowej. W działania na terenie gminy Brzeg Dolny aktywnie włączyli się druhowie z Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzegu Dolnym.

Dzięki wspólnemu zaangażowaniu darczyńców, wolontariuszy i służb, pomoc trafiła łącznie do 13 rodzin, często zapewniając im podstawowe produkty niezbędne do codziennego funkcjonowania.

– Uśmiechy wszystkich obdarowanych osób są bezcenne – podkreślają strażacy z OSP Brzeg Dolny, którzy uczestniczyli w sobotnich działaniach na terenie gminy.

Kluczową rolę w powodzeniu akcji odegrali darczyńcy. Paczki trafiły do magazynu nie tylko od mieszkańców gminy Brzeg Dolny, ale również od osób z Wrocławia, które specjalnie przyjechały do Radecza, by przekazać przygotowaną pomoc. Nad właściwym przygotowaniem i opisaniem paczek czuwali wolontariusze działający na terenie gminy. Strażacy podkreślają, że sprawna organizacja była możli-



Fot. OSP Brzeg Dolny

wa dzięki współpracy wielu osób i instytucji.

– Chcielibyśmy podziękować koordynatorowi całej akcji, Łukaszowi Dawidowiczowi. Jego

determinacja i skuteczność działania przyczyniły się do powodzenia całej akcji – zaznaczają druhowie.

Podziękowania skierowano również do Sołectwa Radecz, które udostępniło świetlicę wiejską na potrzeby magazynu Szlachetnej Paczki. W transporcie darów strażacy współpracowali z firmą Elis, a wsparciem logistycznym i regeneracyjnym służył bar mleczny „Smaczny PRL”, który zapewnił posiłek uczestnikom akcji.

– Dziękujemy za energetyczny i bardzo smaczny posiłek, który dostarczył nam energii do naprawdę intensywnego dnia – dodają strażacy. Druhowie z OSP Brzeg Dolny nie kryją satysfakcji z udziału w akcji.

– Wspólnie zrobiliśmy coś naprawdę dobrego. Wszystkim darczyńcom chcemy powiedzieć: dziękujemy – macie ogromne serca. Sprawiliście, że „Weekend Cudów” dla obdarowanych rodzin naprawdę stał się cudem. Cieszymy się, że mogliśmy dołożyć swoją cegiełkę do tej akcji – podsumowują.

Szlachetna Paczka po raz kolejny pokazała, że dzięki współpracy lokalnej społeczności, instytucji i wolontariuszy możliwe jest realne wsparcie tych, którzy najbardziej go potrzebują.

dz



Fot. OSP Brzeg Dolny



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy

Miejscowość	Nr działki, powierzchnia	Opis nieruchomości, cel dzierżawy	Termin wywieszenia wykazu od:	Zastępuje wykaz z dnia:
Wołów	Dz. nr 82/2 AM 34 o pow. 2,233ha	Cz. dz. o pow. 9m ² -pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	05.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 85/1AM 34 o pow. 0,1650ha	Cz. dz. o pow. 15m ² - pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	05.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 10/5 AM 24 o pow. 0,0343ha	Cz. dz. o pow. 14m ² - pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	05.11.2025r.
Wołów	Dz. nr. 8/32 Am 41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,1000ha -cele rolnicze	10.12.2025r	05.09.2025r.
Wołów	Dz. nr 3/1, 3/2, 3/3, 3/4 AM 32 o łącznej pow.0,5367ha	cele rolnicze	10.12.2025r.	07.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 85/1AM 34 o pow. 0,1650ha	Cz. dz. o pow. 12m ² - pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	07.11.2025r.
Wołów	Dz. nr. 8/32 Am 41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,9000ha -cele rolnicze	09.12.2025r.	07.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 4 AM 31 o pow. 1,1521ha	Cz. dz. o pow. 0,5000ha-cele rolnicze	09.12.2025r.	07.11.2025r.
Rataje	Dz. nr 502 5,5001ha	Cele rolnicze	09.12.2025r.	07.11.2025r.
Krzydlina Mała	DZ. 307 AM 3 o pow. 1,2245ha	Cz. dz. o pow. 1,2245ha	09.12.2025r.	12.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 2/11 AM 31 o pow. 2,6622ha	Cz. dz. 1,0200ha	09.12.2025r.	12.11.2025r.
Garwół	Dz. nr 333/1 AM 2 o pow. 1,73ha	Cz. dz. o pow. 0,9100 ha-cele rolnicze	09.12.2025r.	12.11.2025r.
Wrzosey	Dz. nr. 325/5 o pow. 0,4900ha	Cele rolnicze	09.12.2025r.	12.11.2025r.
Wołów	Dz. nr 15/30 AM 34 o pow. 0,6911ha	Cz. dz. o pow. 20,5m ² - pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	24.10.2025r.
Wołów	Dz. nr 15/30 AM 34 o pow. 0,6911ha	Cz. dz. o pow. 12m ² - pod komórkę gospodarczą	09.12.2025r.	24.10.2025r.
Wołów	Dz. nr 54/6 AM 35 o pow. 0,3467ha	Cz. dz. o pow. 40m ² - pod pawilon handlowy	09.12.2025r.	23.10.2025r.

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – tel.71/ 319 13 45, 71/319 13 16.

Niniejsze wykazy, w związku ze zmianą stawki czynszu dzierżawnego, dokonanej zarządzeniem Burmistrza Gminy Wołów nr 197/2025 oraz nr 198/2025 z dnia 24 listopada 2025r. zastąpią wykazy umieszczone w dniach od 05.09.2025 do 12.11.2025r.

Ogłoszenie płatne



NA ZDROWIE



NA ZDROWIE

Wołów: Happening „Biała Wstążka” ponownie zjednoczył mieszkańców w walce z przemocą

W ramach ogólnopolskich obchodów „Szesnastu Dni Przeciwdziałania Przemocy” w Wołowie odbył się kolejny happening „Biała Wstążka”. Wydarzenie, które ma na celu szerzenie świadomości społecznej i sprzeciw wobec przemocy, jak co roku spotkało się z dużym zainteresowaniem mieszkańców.

W happeningu uczestniczyli pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wołowie, a także dzieci i młodzież z trzech placówek edukacyjnych:

Szkoły Podstawowej nr 1 w Wołowie im. Powstańców Śląskich,

Szkoły Podstawowej nr 2 im. Orłąt Lwowskich w Wołowie,

Zespołu Szkół Specjalnych w Wołowie.

Uczestnicy wydarzenia nieśli przygotowane przez siebie hasła antyprzemocowe, podkreślające wagę szacunku, bezpieczeństwa i solidarności z osobami doświadczającymi przemocy. W marszu wzięła udział Anna Brodziak-Cisak, Sekretarz Gminy Wołów, a także przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Wołowie. Ich udział symbolicznie wzmocnił przekaz dotyczący wspólnej odpowiedzialności instytucji publicznych za przeciwdziałanie przemocy oraz wspieranie osób



potrzebujących. Tak jak w poprzednich latach, happening „Biała Wstążka” został ciepło przyjęty przez mieszkańców.

Wołowianie chętnie reagowali na prezentowane treści, wyrażając poparcie dla idei budowania społeczności wolnej od przemocy. Organizatorzy podkreślają, że udział młodzieży, instytucji oraz lokalnej społeczności to mocny, wspólny głos sprzeciwu wobec przemocy. – Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy włączyli się w tegoroczny happening. Wasza obecność ma ogromne znaczenie – przekazano po zakończeniu wydarzenia.

kk

To będzie już trzecia społeczna wigilia w Wołowie

Są w ciągu roku takie chwile, kiedy na moment zwalniamy. Kiedy świąteczne światła migoczą wyraźniej, a zwykły uśmiech drugiego człowieka potrafi ogrzać bardziej niż najcieplejszy płaszcz.

Właśnie takim czasem jest przedświąteczny grudzień – czas spotkań, życzliwości i budowania więzi. Dlatego Wołowska Grupa Oddolna po raz trzeci zaprasza wszystkich mieszkańców miasta oraz okolic na Wigilię Społeczną – wydarzenie, które z roku na rok coraz mocniej wpisuje się w lokalną tradycję. To nie tylko wspólna kolacja. To przede wszystkim symbol jedności, otwartości i potrzeby bycia razem.

20 grudnia o godzinie 16:00 Wołowski Rynek zamieni się w wyjątkową przestrzeń – pełną

radości, serdeczności i wzruszeń. Organizatorzy podkreślają, że spotkanie przy wspólnym stole nie ma być gestem „bo tak wypada”, lecz odpowiedzią na naszą potrzebę bliskości. Bo choć różnimy się na co dzień, to w te grudniowe wieczory najbardziej liczy się to, że jesteśmy tu – razem.

Co czeka uczestników? W programie znalazło się wszystko to, co tworzy prawdziwą świąteczną atmosferę:

- ciepły, wigilijny posiłek – aby nikt tego dnia nie był sam,
- magia świąt obecna w dekoracjach i atmosferze,
- muzyka pełna emocji i wzruszeń, która wprowadzi w wyjątkowy nastrój,
- atrakcje dla najmłodszych, dzięki którym dzieci poczują prawdziwą radość nadchodzących świąt.

kk

Wojciech Ugorski
specjalista radiolog**USG****Poniedziałek**
Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00**Wtorek**
Brzeg Dolny,
Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00**Piątek**
Wołów,
ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00**600 069 413**

REKLAMA

OKULISTA**Sebastian Floryn**
zastępca ordynatora
Oddziału Okulistycznego
Szpitala Wojskowego
we Wrocławiu
dobór okularów, diagnostyka,
leczenie zaćmy, jaskry
i chorób siatkówki
gabinet: Brzeg Dolny
ul. Kopernika 1
rejestracja tel. 730 10 10 60

REKLAMA

STOMATOLOG**• Stomatologia dla Rodziny**
Kompleksowe leczenie
stomatologiczne, nowoczesne
materiały, radiowizjografia,
RTG, chirurgia, protetyka.
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22
Rejestracja: 71 310 26 12**UROLOG, CHIRURG****• Aleksander Biały**
Prywatny Gabinet
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00
(08.10; 22.10.2025)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34,
Rejestracja: 71 777 60 30

REKLAMA

Zespół opieki domowej

Punkt Konsultacyjny w Rejonowej Przychodni w Wołowie,
ul. Piłsudskiego 34, 56-100 Wołów, czynny we wtorek i piątek,
godz. 9.00-14.00, pokój nr 115 I piętro, telefon: 728 228 192.

W ramach kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia
obejmujemy opieką paliatywno - hospicyjną pacjentów
z następującymi schorzeniami:

- choroby nowotworowe,
- owrzodzenia odleżynowe,
- niewydolność oddechowa niesklasyfikowana gdzie indziej.

Zapewniamy bezpłatną:

- opiekę lekarską i pielęgniarską w domu chorego,
- leczenie bólu według najnowszych standardów i innych objawów towarzyszących chorobie nowotworowej,
- leczenie odleżyn,
- rehabilitację,
- wsparcie psychologiczne,
- żywienie dojelitowe dietą przemysłową,
- nieodpłatne wypożyczenie sprzętu medycznego.

REKLAMA

KONSULTACJE UROLOGICZNE**dr nauk med. Patrik Forszt**
Specjalista urolog, FEBUChoroby nerek, pęcherza, prostaty,
zaburzenia potencji, USG NA MIEJSCU

Przyjęcia w Wołowie co wtorek od godz. 15:30

www.forszt.pl

Gemini-med
Wołów, ul. Trzebnicka 20/4
rejestracja 71 3897990



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

podaje do publicznej wiadomości

Wyciąg z ogłoszenia o III ustnym przetargu nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości położonej w Mojęcicach

Przedmiotem przetargu jest sprzedaż niezabudowanej działki nr 226/2 o pow. 0,1339 ha położonej w Mojęcicach. Księga wieczysta nr WR1L/00047668/2.

W Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego nieruchomości jest oznaczona symbolem **MNR/34** – teren zabudowy zagrodowej i mieszkaniowej jednorodzinnej.

Działkę od drogi wojewódzkiej nr 338 oddziela rów. Wjazd na teren działki możliwy jest z przyległych dróg gruntowych od strony północnej ulicą Spacerową oraz od strony południowej ulicą Jaworową. Przez teren działki przebiega sieć telefoniczna.

Na działce zlokalizowane jest przyłącze wodociągowe oznaczone jako w 32. W związku z powyższym nabywca nieruchomości złoży w treści umowy sprzedaży oświadczenie o ustanowieniu nieodpłatnej i nieograniczonej w czasie służebności przesyłu na rzecz Gminy Wołów, polegającej na prawie dostępu do urządzeń służących do zaopatrzenia w wodę w celu ich użytkowania, obsługi technicznej, wykonywania czynności związanych z eksploatacją, remontem, wymianą tych urządzeń oraz usuwaniem ewentualnych awarii, przebudową, rozbudową w tym przyłączeniem kolejnych odbiorców do sieci. Ponadto należy zachować pas ochronny wolny od zabudowań, ogrodzeń, nasadzeń drzew i krzewów co najmniej 1,5 m od osi przyłącza wodociągowego. Forma zbycia – przeniesienie prawa własności.

Cena wywoławcza – 81.000,00 zł

Do ceny wylicytowanej w przetargu zostanie doliczony podatek VAT w wysokości 23%.

Wadium – 8.100,00 zł

Postąpienie nie może wynosić mniej niż 1% ceny wywoławczej z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Przetarg na sprzedaż ww. nieruchomości odbędzie się **27.01.2026 r. o godz. 11.00** w siedzibie Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34, sala sesyjna).

Ogłoszenie o przetargu zostało wywieszane na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie w holu Ratusza i w przybudówce B a także opublikowane na stronach internetowych Urzędu Miejskiego www.bip.wolow.pl i www.wolow.pl.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – telefonicznie pod numerami 71/ 319 13 24, 71/ 319 13 15.

Ogłoszenie płatne



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy

Miejscowość	Nr działki, powierzchnia	Opis nieruchomości, cel dzierżawy	Termin wywieszenia wykazu od:
Wołów	Działka nr 8/32 AM41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,0800ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 20 AM24 o pow. 4,4130ha	Cz. dz. o pow. 0,3000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 150/1 AM48 o pow. 0,0333ha	Dz. o pow. 0,0333ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 8/32 AM41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,1500ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 37 AM21 o pow. 0,0190ha	Dz. o pow. 0,0190 ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 4 AM11 o pow. 1,9836ha	Cz. dz. o pow. 0,3500ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 20 AM24 o pow. 4,4130ha	Cz. dz. o pow. 0,6000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 8/32 AM41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,0350ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 35 AM21 o pow. 0,0191ha	Dz. o pow. 0,0191 ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 39 AM21 o pow. 0,0189ha	Dz. o pow. 0,0189ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 216/17 AM34 o pow. 1,9044ha	Cz. dz. o pow. 0,5000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 1/66 AM21 o pow. 5,3988ha	Cz. dz. o pow. 0,2000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 2/11 AM31 o pow. 2,6622ha	Cz. dz. o pow. 0,6500ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 8/32 AM41 o pow. 2,8792ha	Cz. dz. o pow. 0,0400ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Dz. nr 58/3 AM 34 o pow. 0,1602ha	Cz. dz. o pow. 0,0196ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Dz. nr 20 AM 30 o pow. 1,2078ha	Cz. dz. o pow. 0,8000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 4 AM11 o pow. 1,9836ha	Cz. dz. o pow. 0,2500ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Dz. nr 15/1 AM 13 o pow. 0,2657ha	Cz. dz. o pow. 0,1000ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Działka nr 4/11 AM25 o pow. 0,7869ha	Cz. dz. o pow. 0,0400ha – cele rolnicze	12.12.2025r.
Wołów	Dz. nr 70/21 AM 29 o pow. 0,3741ha	Cz. dz. o pow. 0,0120ha – cele rolnicze	10.12.2025r.

Wykazy zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami – tel.71/ 319 13 45, 71/319 13 16.

Ogłoszenie płatne



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości przeznaczonych do zbycia:

Położenie nieruchomości	Opis, przeznaczenie	Tryb zbycia	Termin na składanie wniosków przez osoby mające pierwszeństwo w nabyciu
Gliniany	Działka rolna nr 736/1 o pow. 311 mkw - rolna	Bezprzetargowy	30.01.2026
Gliniany	Działka rolna nr 729 o pow. 1500 mkw - rolna	Przetargowy	30.01.2026
Gliniany	Działka rolna nr 729/1 o pow. 200 mkw - rolna	Bezprzetargowy	30.01.2026
Gliniany	Działka rolna nr 736/2 o pow. 110 mkw - rolna	Bezprzetargowy	30.01.2026
Gliniany	Działka rolna nr 728/2 o pow. 977 mkw - rolna	Bezprzetargowy	30.01.2026

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek nr 34) w przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami, tel. 71 319 13 24, 71 319 13 14.

Ogłoszenie płatne



BURMISTRZ GMINY WOŁÓW

informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.bip.wolow.pl, zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonych do najmu

Miejscowość	Nr geodezyjny	Opis nieruchomości	Termin wywieszenia wykazu
Wołów, ul. Kolejowa 1A	dz.nr 20/3 AM-33	Lokal użytkowy o pow. 16,60 m ²	08.12.2025 r.
Wołów, ul. Panieńska	dz.nr 68 AM-35	Lokal użytkowy o pow. 4,96 m ²	08.12.2025 r.
Wołów, ul. Trzebnicka	dz.nr 3/7 AM-43	Lokal użytkowy o pow. 15,46 m ²	08.12.2025 r.
Wołów, ul. Trzebnicka	dz.nr 3/7 AM-43	Lokal użytkowy o pow. 86,87m ²	08.12.2025 r.
Wołów ul. Trzebnicka	dz.nr 3/7 AM-43	Lokal użytkowy o pow. 89,26 m ²	08.12.2025 r.

Z wykazami o najmie można zapoznać się w Wydziale Finansów i Budżetu, Referat Gospodarki Mieniem Komunalnym i Egzekucji w Wołowie, ul. Marsz. J. Piłsudskiego nr 27, tel. 71 319 13 64.

Ogłoszenie płatne

30 tys.

Obserwujących
Kurier Gmin
na Facebooku



Polub Nas i dołącz
do Największych

Wesołych Świąt

Niech nadchodzący, magiczny bożonarodzeniowy czas, dostarczy Państwu spokoju i pozwoli na chwilę refleksji. Niech napętni radością w gronie najbliższych, by wspólnie celebrować wolne od trudów codzienności chwile, wypełnione wzajemną miłością i szacunkiem.

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy Państwu satysfakcji z każdego dnia, wypełnionego zdrowiem, dobrymi ludźmi i pogodą ducha. Nowy Rok niechaj będzie kontynuacją pięknej podróży przez życie, pociągiem niepospiesznym, niezatłoczonym i przede wszystkim – bezpiecznym.



**Koleje
Dolnośląskie**



Damian Stawikowski
Prezes Zarządu
Spółki Koleje Dolnośląskie S.A.

Barbara Kulewicz
Wiceprezes Zarządu
Spółki Koleje Dolnośląskie S.A.

Wojciech Zdanowski
Wiceprezes Zarządu
Spółki Koleje Dolnośląskie S.A.